

ചെങ്ങന്നൂർ നഗരസഭ



ബഡ്ജറ്റ് 2018 - 2019

2017 - 2018 ലെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റും
2018 - 2019 ലെ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളും

ചെയർമാൻ:

ശ്രീ. ജോൺ മുളകാട്ടിൽ

വൈസ് ചെയർപേഴ്സൺ & ചെയർപേഴ്സൺ, ഫിനാൻസ് കമ്മിറ്റി:
ശ്രീമതി. കുഞ്ഞുഞ്ഞമ്മ പറമ്പത്തൂർ

മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി:

ശ്രീ. ജെ. മുഹമ്മദ് ഷാഫി

ചെങ്ങന്നൂർ നഗരസഭ

പേര്	:	ചെങ്ങന്നൂർ നഗരസഭ
ഉത്ഭവം	:	01-04-1978
ഉൾപ്പെടുന്ന വില്ലേജ്	:	ചെങ്ങന്നൂർ
താലൂക്ക്	:	ചെങ്ങന്നൂർ
ജില്ല	:	ആലപ്പുഴ
അസംബ്ലി നിയോജക മണ്ഡലം	:	ചെങ്ങന്നൂർ
വിസ്തീർണ്ണം	:	14.6 ച. കി. മീ.
ജനസംഖ്യ (2011 സെൻസസ്)	:	23,456
സ്ത്രീകൾ	:	10922
പുരുഷന്മാർ	:	12534
ജനസാന്ദ്രത	:	1 ച. കി. മീറ്ററിന് 1607
ആകെ വാർഡുകൾ	:	27

ചെങ്ങന്നൂർ നഗരസഭ

ബഡ്ജറ്റ് 2018 - 2019

ആമുഖം

ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈസ്ചെയർപേഴ്സൺ, സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻമാർ, കൗൺസിലർമാർ, മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, നഗരസഭാ ഉദ്യോഗസ്ഥരേ, മാധ്യമ പ്രവർത്തകരേ,

2017 - 2018 - ലെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റും 2018-2019 - ലെ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളും അവതരിപ്പിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തെ നഗരസഭാ പ്രവർത്തനങ്ങളെ വിലയിരുത്തുന്നത് ഉചിതമാകും എന്നതിനാൽ ഈ അവസരം ഞാൻ വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. ഈ കൗൺസിൽ അധികാരമേറ്റതിനുശേഷമുള്ള മൂന്നാമത്തെ ബഡ്ജറ്റാണ് ഇന്ന് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

കക്ഷി രാഷ്ട്രീയ ഭേദമില്ലാതെയുള്ള ഒരു വികസന സമന്വയത്തിന്റെ ഫലമായി നഗരവികസനത്തിന് പര്യാപ്തവും ജനോപകാരപ്രദമായ ഒട്ടേറെ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ വിവിധ പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായും ജനോപകാരപ്രദമായും നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സമ്പൂർണ്ണ ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കേന്ദ്രസർക്കാർ പദ്ധതിയായ പ്രധാന മന്ത്രി ആവാസ് യോജനയും ലൈഫ് മിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായുള്ള ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതികളും വളരെ വിജയകരമായി നഗരസഭയിൽ നടന്നുവരുന്നു. ഉത്പാദന മേഖലയ്ക്ക് കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള പദ്ധതികളും ശുചിത്വം, മാലിന്യ സംസ്കരണം എന്നീ പരിപാടികളും ഈ ബഡ്ജറ്റ് കാലയളവിൽ വളരെ വിജയകരമായി നമുക്ക് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വയോജനങ്ങളുടെ ക്ഷേമത്തിനും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും വളരെയേറെ ഊന്നൽ നൽകിയതിന്റെ ഫലമായി ഈ മേഖലയിൽ കാര്യമായ പുരോഗതി കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. റോഡുകളുടേയും പൊതുകെട്ടിടങ്ങളുടേയും നിർമ്മാണത്തിനും അറ്റകുറ്റപ്പണിയ്ക്കും മതിയായ പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾ വളരെയേറെ ജനോപകാരപ്രദമാക്കാൻ ഇടയാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

2018 - 19 കാലയളവിലും കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ വിവിധ മിഷൻ

പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ട് സമയബന്ധിതമായി ജനങ്ങളിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. നഗരസഭയുടെ രൂക്ഷമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിമൂലം നടപ്പാക്കാൻ കഴിയാത്ത നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കി സഹായിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന എം.പി-മാർക്കും ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾക്കും ഈ അവസരത്തിൽ അനുമോദനം രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. കൂടാതെ അകാലത്തിൽ നമ്മെ വിട്ടുപിരിഞ്ഞ എം.എൽ.എ ശ്രീ. കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായരെ ഈ അവസരത്തിൽ നന്ദിയോടെ സ്മരിക്കുന്നു.

നഗരസഭയുടെ രൂക്ഷമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയ്ക്ക് പരിഹാരം കാണുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ പദ്ധതി ഫണ്ടുകൾ ഫലപ്രദമായ രീതിയിൽ വിനിയോഗിച്ച് നഗരസഭയെ ഉന്നതങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നമ്മുടെ കൂട്ടായ പരിശ്രമവും അഭിപ്രായ സമന്വയവും ആവശ്യമാണ്. ഇതിലേക്ക് ഏവരുടേയും സഹായസഹകരണങ്ങൾ അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് നഗരസഭയുടെ 2017 - 2018 - ലെ പുതിയ ബഡ്ജറ്റും 2018 - 2019 - ലെ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളും അവതരിപ്പിക്കുന്നതിന് ബഹു. വൈസ്ചെയർപേഴ്സണെ ക്ഷണിച്ചുകൊള്ളുന്നു.

ജോൺ മുളങ്കാട്ടിൽ
ചെയർമാൻ

ധനകാര്യ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റിയംഗങ്ങൾ

ശ്രീമതി കുഞ്ഞുഞ്ഞമ്മ പറമ്പത്തൂർ	(വൈസ് ചെയർപേസൺ)
തോമസ് വർഗീസ് (രാജൻ കണ്ണാട്ട്)	(കൗൺസിലർ)
ബി. സുദീപ്	(കൗൺസിലർ)
ശ്രീദേവി ബാലകൃഷ്ണൻ	(കൗൺസിലർ)
ബി. ജയകുമാർ	(കൗൺസിലർ)

സ്റ്റീയറിംഗ് കമ്മിറ്റി

ശ്രീ. ജോൺ എം. തോമസ്	(ചെയർമാൻ)
ശ്രീമതി കുഞ്ഞുഞ്ഞമ്മ പറമ്പത്തൂർ	(വൈസ് ചെയർപേഴ്സൺ & ധനകാര്യ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർപേഴ്സൺ)
ശ്രീ. വി. വി. അജയൻ	(വികസനകാര്യ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ)
ശ്രീമതി ശോഭാ വർഗീസ്	(ആരോഗ്യ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർപേഴ്സൺ)
ശ്രീമതി സുധാമണി	(ക്ഷേമകാര്യ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർപേഴ്സൺ)
ശ്രീമതി സുജാ ജോൺ	(മരാമത്ത് കാര്യ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർപേഴ്സൺ)
ശ്രീ. അനിൽകുമാർ	(വിദ്യാഭ്യാസ കലാ കായിക സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ)

ശ്രീ. ജെ. മുഹമ്മദ് ഷാഫി	(മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി)
-------------------------	-------------------------

സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെ പേര്	പേര്
ധനകാര്യം	ശ്രീമതി കുഞ്ഞുഞ്ഞമ്മ പറമ്പത്തൂർ (വൈസ് ചെയർപേഴ്സൺ)
	തോമസ് വർഗീസ് (രാജൻ കണ്ണാട്ട്)
	ബി. സുദീപ്
	ശ്രീദേവി ബാലകൃഷ്ണൻ
	ബി. ജയകുമാർ
വികസനം	വി. വി. അജയൻ (ചെയർമാൻ)
	പി. ആർ. പ്രദീപ്
	ദേവി
	ശ്രീകല എസ്.
	ഭാർഗ്ഗവി റ്റി. റ്റി.
ക്ഷേമകാര്യം	സുധാമണി (ചെയർപേഴ്സൺ)
	വത്സലാ മോഹൻ
	ഷേർലി രാജൻ
	ഗീതാ കുശൻ
ആരോഗ്യം	ശോഭാ വർഗീസ് (ചെയർപേഴ്സൺ)
	സുസമ്മ
	സാലി ജയിംസ്
	എബി ചാക്കോ
മരാമത്ത്	സുജ ജോൺ (ചെയർപേഴ്സൺ)
	ഹരിദാസ്
	ബെറ്റുസി
	മേഴ്സി
വിദ്യാഭ്യാസ കലാ കായിക കാര്യം	അനിൽകുമാർ (ചെയർമാൻ)
	വത്സമ്മ ഏബ്രഹാം
	സജൻ സാമുവേൽ
	ഷിബു രാജൻ

ചെങ്ങന്നൂർ നഗരസഭ

2018 - 2019 വർഷത്തേക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ്

ബഹു. ചെയർമാൻ, സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ, കൗൺസിലർമാർ, മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, നഗരസഭാ ജീവനക്കാരേ, മാധ്യമപ്രവർത്തകരേ,

ആലപ്പുഴ ജില്ലയുടെ കിഴക്കുഭാഗത്ത് ചെങ്ങന്നൂർ താലൂക്ക് ആസ്ഥാനമായി ചെങ്ങന്നൂർ നഗരസഭ 1978 ഏപ്രിൽ 1 - ന് രൂപീകൃതമായി. ചരിത്രപരവും സാംസ്കാരികപരവുമായ ഒട്ടേറെ പ്രാധാന്യമുള്ള പുണ്യ നദിയായ പമ്പയാൽ ചുറ്റപ്പെട്ട സ്ഥലമാണ് ചെങ്ങന്നൂർ. ശബരിമല തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രത്തിലേക്കുള്ള പ്രവേശന കവാടമായ ചെങ്ങന്നൂർ, ഭക്തജനങ്ങളുടെ ആകർഷകകേന്ദ്രമായ ശിവപാർവ്വതി ക്ഷേത്രം, പഴയ സുറിയാനി പള്ളി, ശാസ്താംപുറം മാർക്കറ്റ്, ഐതീഹ്യ പെരുമയാൽ പുകൾപ്പെറ്റ പാണ്ഡവൻപാറ, നൂറ്റവൻപാറ തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്നു. നിരവധി സാംസ്കാരിക നായകന്മാരെയും, സ്വാതന്ത്ര്യ സമര സേനാനികളേയും, കലാകായിക പ്രതിഭകളേയുംകൊണ്ട് അനുഗ്രഹിതമായ ചെങ്ങന്നൂർ പട്ടണം പഴയ പ്രതാപത്തിലേക്ക് തിരികെ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ചെങ്ങന്നൂർ നഗരസഭയുടെ ഏഴാമത് കൗൺസിലിന്റെ മൂന്നാമത് ബഡ്ജറ്റാണ് ഇന്ന് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. നിരവധി പരിമിതികൾക്കിടയിലും ലഭ്യമാകുന്ന വിഭവങ്ങൾ പരമാവധി ജനോപകാരപ്രദമായ പദ്ധതികൾക്ക് വിനിയോഗിച്ചും നഗരവികസനത്തിന് ഊന്നൽ നൽകുന്നതിനും നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതും, കക്ഷി രാഷ്ട്രീയ ഭേദമില്ലാതെയുള്ള അഭിപ്രായ സമന്വയമാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റ് കാലയളവിലും നഗരസഭയിലെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി വളരെ പരിതാപകരമായ സാഹചര്യത്തിൽ ഈ കൗൺസിൽ ലക്ഷ്യം വെച്ച ഒട്ടേറെ പദ്ധതികൾ സാക്ഷാത്കരിക്കുവാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. എങ്കിലും ഒരു വികസന മുന്നേറ്റം ലക്ഷ്യം വെച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളും സഹകരണവും നൽകിയ ബഹുമാന്യ ധനകാര്യ സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങൾ, സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻമാർ, കൗൺസിൽ അംഗങ്ങൾ, മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, നഗരസഭാ ജീവനക്കാർ, വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ തുടങ്ങിയ എല്ലാവർക്കും എന്റെ ഹൃദയമായ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

നഗരസഭയുടെ കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന കെട്ടിട നികുതി പരിഷ്കരണവും മറ്റ് നികുതിയേതര വരുമാനങ്ങളുടെ പരിഷ്കരണവും വിജയം കണ്ടുവരുന്നു. നഗരസഭയുടെ റവന്യൂ

ചെലവിൽ ഉൾപ്പെടുവരുന്ന ശമ്പളം, പെൻഷൻ എന്നിവ ഒഴികെയുള്ള ചെലവുകൾ പരമാവധി പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങളിലെ സേവന മേഖലകളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി റവന്യൂ ചെലവ് കുറയ്ക്കുവാനാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കൂടാതെ നഗരസഭയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ച് നിലവിലെ ഗ്രേഡ് ഉയർത്താൻ പര്യാപ്തമാകുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് രൂപം കൊടുക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

നഗരത്തിലെ 22 അംഗൻവാടികളിലൂടെ ലഭ്യമാകുന്ന സേവനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഇതിലൂടെ നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ ശിശുക്കളുടേയും മുലയൂട്ടുന്ന അമ്മമാരുടേയും ഗർഭിണികളുടേയും കൗമാര പ്രായക്കാരായ പെൺകുട്ടികളുടേയും ജീവിത നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും അംഗപരിമിതർക്ക് ആവശ്യമായ സഹായ ഉപകരണങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ശാരീരിക മാനസിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് സ്കോളർഷിപ്പ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ അംഗൻവാടി വർക്കർ / ഹെൽപ്പർ എന്നിവർക്ക് അധികവേതനം നൽകുന്നതിലൂടെ ടി വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ സേവന നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ടി പ്രവർത്തനം 2018 - 19 ലും തുടരുന്നതിന് ഇതിലേക്ക് 50 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. നഗരസഭയ്ക്ക് കൈമാറിക്കിട്ടിയ ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളായ ആയുർവ്വേദ ആശുപത്രി, ഗവ. ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറി, മൃഗാശുപത്രി എന്നിവയ്ക്ക് ആവശ്യമായ മരുന്നുകളും മറ്റ് സൗകര്യങ്ങളും ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 2018 - 19 വർഷത്തിലും ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കായി 20 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. ചെങ്ങന്നൂർ ജില്ലാ ആസൂപത്രിയുടെ സഹകരണത്തോടെ നഗരസഭയിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പെയിൻ & പാലിയേറ്റീവ് കെയർ പദ്ധതിക്ക് നടപ്പുവർഷം 8 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതും ആയത് പ്രകാരമുള്ള സേവനം നഗരസഭാ പ്രദേശത്ത് ഭാഗികമായി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നതുമാണ്.

2018 - 19 വർഷം ഈ പ്രോജക്ടിനായി 8 ലക്ഷം രൂപയും കൂടാതെ വാഹനം വാങ്ങുന്നതിനായി 5 ലക്ഷം രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ ആശുപത്രി പദവി ലഭിക്കുന്നതിന് മുൻപ് നഗരസഭയുടെ ഉടമസ്ഥതയിലായിരുന്ന ടി ആശുപത്രിയുടെ കറന്റ് ചാർജ്ജ് കുടിശ്ശിക, വെള്ളക്കരം കുടിശ്ശിക എന്നിവ നൽകുന്നതിലേക്കായി 8 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷന്റെ സഹായത്തോടെ നഗരസഭയിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന വയോമിത്രം പദ്ധതിക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപ 2017-18ൽ നൽകിയിരുന്നതും 2018-19-ലും ഇതേ ആവശ്യത്തിനായി 10 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. കൂടാതെ ടി സ്ഥാപനത്തിന് അടിസ്ഥാന സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിലേക്കായി 5 ലക്ഷം രൂപ പ്രത്യേകം വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. നഗരസഭയിലെ കൃഷിഭവൻ, വിവിധ സർക്കാർ സ്കൂളുകൾ എന്നിവയ്ക്കായി മതിയായ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. കൂടാതെ എസ്.എസ്.എ നഗരസഭാ വിഹിതം ഇനത്തിൽ നൽകേണ്ട തുകയിൽ 14 ലക്ഷം രൂപ ഈ

പദ്ധതി കാലയളവിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ശുചീകരണ സംവിധാനങ്ങൾക്കായി 25 ലക്ഷം രൂപയും കുട്ടികളുടെ നേതൃപാഠം ഉയർത്തുന്നതിനും ക്രമസമാധാനം, ട്രാഫിക് ബോധവൽക്കരണം എന്നിവയ്ക്കായി തനത് ഫണ്ടിൽ നിന്നും 50,000/- രൂപയും കുട്ടികൾക്ക് റിഫ്രഷ്മെന്റിനായി 25,000/- രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതും ലഹരി ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 50,000/- രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ രജിസ്റ്റേർഡ് ക്ലബുകൾക്ക് കളിയുപകരണങ്ങൾ വാങ്ങി നൽകുന്നതിന് പ്രോജക്ടിൽ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്.

ഉൽപാദന മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എല്ലാത്തരം കർഷകർക്കും ആനുകൂല്യം നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ പ്രോജക്ടുകൾ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കുവരുന്നതാണ്. എന്നാൽ കർഷകരുടെ നിസഹകരണം പ്രോജക്ട് ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിന് വളരെയേറെ പ്രയാസം നേരിടുന്നു. 2018 - 19 - ലും ഈ മേഖലയ്ക്ക് മതിയായ പ്രാധാന്യം നൽകി പദ്ധതികൾക്ക് രൂപം നൽകുന്നതാണ്. ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയ്ക്ക് മതിയായ പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന സ്വയം സംരംഭകത്വ ക്ലബ്ബ് രൂപീകരണം വളരെയേറെ വിജയകരമായിരുന്നു. കൂടാതെ ഓട്ടോറിക്ഷ വിതരണം എന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം അർഹരായ ഗുണഭോക്താക്കൾ ഇല്ലാത്തതും നിലവിലെ മാനദണ്ഡങ്ങളും ഈ പദ്ധതി ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിന് തടസ്സമായിട്ടുള്ളതാണ്. 2018 - 19 വർഷവും സ്വയം തൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിനും മറ്റുമായി പ്രോജക്ടുകൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്. 2017 ജൂലൈ മുതൽ ജി.എസ്.ടി നടപ്പാക്കിയതിനാൽ നഗരസഭയുടെ പ്രധാന വരുമാന മാർഗ്ഗമായ വിനോദ നികുതി ലഭിക്കാത്തതിനാൽ റവന്യൂ വരുമാനത്തിൽ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്.

നഗരസഭയുടെ 2018 - 19 വർഷത്തെ പദ്ധതി പദ്ധതിയേതര വരുമാനങ്ങളിൽ കാര്യമായ വർദ്ധനവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. പദ്ധതി നിർവ്വഹണം പൂർണ്ണമായും പദ്ധതി കാലയളവിന്റെ അവസാനം ചെയ്യുന്നതുമൂലം ലഭ്യമാകുന്ന തുക വകമാറ്റി വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ് നിലവിലുള്ളത്. ടെണ്ടർ സേവിംഗ്സ് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാത്ത പ്രോജക്ടുകൾ ഉപേക്ഷിച്ച് പുതിയ പ്രോജക്ടുകൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് പ്രോജക്ട് റിവിഷൻ നടപടികൾക്ക് മതിയായ സമയം ലഭിക്കാതെ വരുന്ന അവസ്ഥ ഒഴിവാക്കുന്നതിന് ഈ 2018 - 19 വർഷത്തെ എല്ലാ പ്രോജക്ടുകൾക്കും 2018 മാർച്ച് 31 ന് മുൻപ് ഡി.പി.സി അംഗീകാരം നേടുന്നതിനുള്ള എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും വളരെ വേഗത്തിൽ നടന്നുവരുന്നു. ഇതിലേക്ക് എല്ലാ നഗരസഭാ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടേയും നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടേയും ആസൂത്രണ സമിതി അംഗങ്ങളുടേയും പ്രവർത്തന കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളുടേയും സഹകരണം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ബഡ്ജറ്റിലെ പ്രധാന നിർദ്ദേശങ്ങൾ

1. സർഭരണം

നഗരസഭാ ഓഫീസ് സേവനങ്ങൾ, കൈമാറിക്കിട്ടി സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സേവനങ്ങൾ എന്നിവ സുതാര്യമായും കാര്യക്ഷമമായും സമയബന്ധിതമായും ലഭിക്കുന്നതിലേക്ക് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ജനസേവനകേന്ദ്രം ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിന് 5 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. റെക്കോർഡ് റൂം നിർമ്മാണം, നഗരസഭാ ഡോക്യുമെന്റുകൾ ഓൺലൈനാക്കുന്നതിന് ഡേറ്റാ എൻട്രി നടപടികൾ, ഇന്റർകോം സംവിധാനം, ഫ്രീ വൈ-ഫൈ സംവിധാനം, കൗൺസിലർമാർക്ക് വിശ്രമമുറി, പുതിയ വാഹനം, ടൂ വീലർ, ആസ്തികൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ഫെൻസിംഗ്, കൈമാറിക്കിട്ടിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കറന്റ് ചാർജ്ജ്, വാട്ടർ ചാർജ്ജ്, ടെലിഫോൺ ചാർജ്ജ് എന്നിവയ്ക്ക് പ്രത്യേക പ്രാധാന്യം നൽകി പ്രോജക്ടുകൾക്ക് രൂപം നൽകുന്നതാണ്. ആയതിന് പ്രോജക്ട് പ്രകാരം മതിയായ തുക വകയിരുത്തുന്നതാണ്. ജീവനക്കാർക്ക് മതിയായ പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് കില, ഐ.എം.ജി തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സേവനം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. കൂടാതെ എല്ലാ സെക്ഷനിലും കമ്പ്യൂട്ടർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും, ക്യാബിൻ ഇല്ലാത്ത സെക്ഷനുകളിൽ ക്യാബിൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും കൗൺസിൽ ഹാൾ റിപ്പയറിംഗ് നടത്തുന്നതിനും മതിയായ തുക വകകൊള്ളിച്ച് പ്രോജക്ടുകൾക്ക് രൂപം കൊടുത്ത് 2018 - 19 വർഷത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്. ഓഫീസ് കെട്ടിടത്തിൽ സോളാർ പാനൽ സ്ഥാപിച്ച് വൈദ്യുതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി 10 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

2. കൃഷിയും അനുബന്ധ മേഖലയും

നഗരസഭാ പ്രദേശത്ത് കാർഷികോത്പാദനത്തിൽ സ്വയം പര്യാപ്തത നേടുന്നതിനും കർഷകർക്ക് പരമാവധി തൊഴിൽ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും എല്ലാ വിധ സഹായങ്ങളും ചെയ്യുന്നതിലേക്ക് 2018 - 19 - ലെ പോജക്ടിൽ മതിയായ തുക വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതിലേക്ക് സർക്കാർ മിഷൻ പ്രവർത്തനമായ ഹരിത കേരളം മിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ ഊന്നൽ നൽകുന്നതാണ്. ക്ഷീര കർഷകർക്ക് പശുവിനെ വാങ്ങുന്നതിനും, കാലിത്തീറ്റ സബ്സിഡി, തൊഴുത്ത് നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾക്കും രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. ആയതിലേക്ക് പ്രോജക്ടിൽ മതിയായ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. പാൽ ഉൽപാദനം പരമാവധി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ അളക്കുന്ന പാലിന് സബ്സിഡി, തീറ്റപുൽ കൃഷി എന്നിവയ്ക്കും 2018 - 19 വർഷത്തിൽ പ്രോജക്ട് നിർദ്ദേശം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതും പദ്ധതിയിൽ മതിയായ തുക വകയിരുത്തി നടപ്പിലാക്കുന്നതുമാണ്.

3. കുടിവെള്ളം

കുടിവെള്ള ക്ഷാമം ഏറ്റവും കൂടുതൽ അനുഭവപ്പെടുന്ന മേഖലയാണ് ചെങ്ങന്നൂർ. കുടിവെള്ള വിതരണം നിലവിൽ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി പൈപ്പ് ലൈനിനെ ആശ്രയിച്ചാണ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ ജലം വിതരണം നടത്താൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ് നിലവിലുള്ളത്. 13-ാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശ പ്രകാരം പൊതുടാപ്പുകൾ പുതുതായി സ്ഥാപിക്കുന്നത് പാടില്ല എന്നും പൈപ്പ് ലൈൻ നീട്ടി ആയതിൽ നിന്നും ഗാർഹിക കണക്ഷൻ എടുക്കുന്നത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കണം എന്നുമുള്ള നിർദ്ദേശ പ്രകാരം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഗാർഹിക കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിന് പ്രോജക്ട് വെച്ചിട്ടും നിലവിൽ പുതിയ കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിന് കെ.ഡബ്ല്യു.എ -ക്ക് പരിമിതകൾ ഉണ്ടെന്നും അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ആയതിനാൽ അപേക്ഷിച്ച എല്ലാവർക്കും കണക്ഷൻ എടുക്കുന്നതിനുള്ള അവസരം ഇല്ലാത്തതാണ്. കക്ഷി രാഷ്ട്രീയ ഭേദമന്യേയുള്ള ഇടപെടലിലൂടെ കെ.ഡബ്ല്യു.എ-യുടെ നിലവിലെ ദുർസ്ഥിതി മാറ്റുന്നതിനുള്ള ശ്രമം ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. നിലവിൽ നഗരസഭയിൽ കിണർ റീചാർജ്ജിംഗ്, മഴവെള്ള സംഭരണി തുടങ്ങിയ പ്രോജക്ടുകൾക്ക് രൂപം നൽകി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. 2108 - 19 ലും ടി പ്രോജക്ടുകൾ തുടരുന്നതാണ്. ആയതിലേക്ക് ഈ വർഷവും 10 ലക്ഷം രൂപ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. കൂടാതെ കിണറുകൾ അറ്റകുറ്റപ്പണി നടത്തുന്നതിനുള്ള പ്രോജക്ടും 2018 - 19ൽ വരുന്നതിനായി നിർദ്ദേശം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

4. ഭവന നിർമ്മാണം

നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ മുഴുവൻ ഭവനരഹിതർക്കും ഭവനം ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ വളരെ വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പദ്ധതിയാണ് പി.എം.എ.വൈ, ലൈഫ് തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾ. 2018 - 19 ലും ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിന്റെ 20% തുക ഈ മേഖലയ്ക്കായി വകയിരുത്തുന്നതാണ്. ഈ പദ്ധതി വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഭൂമി വാങ്ങൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. ആയതിന് ഏവരുടേയും സഹകരണം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. കൂടാതെ ഭവന പുനരുദ്ധാരണം ജനറൽ, എസ്.സി എന്നിവയ്ക്കായി പ്രോജക്ട് വെയ്ക്കുന്നതാണ്. ആയതിലേക്ക് 80 ലക്ഷം രൂപയോളം വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

5. ഗതാഗതം

നഗരസഭയിലെ 27 വാർഡുകളിലേയും റോഡുകൾ സഞ്ചാര യോഗ്യമാക്കുന്നതിന് 1.75 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. കൂടാതെ വിവിധ പട്ടികജാതി കോളനികളിലെ റോഡുകളുടെ ശോചയാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിന് 50 ലക്ഷം രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രധാന റോഡുകളുടെ വശങ്ങളിലെ ഓടകൾക്ക് കവറിംഗ്

സ്റ്റാബ്സ്ഥാപിക്കൽ, നഗര സൗന്ദര്യവൽക്കരണം എന്നിവയ്ക്ക് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ മതിയായ പ്രധാന്യം നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. ആയതിലേക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. 2018 - 19 വർഷത്തോടെ എല്ലാ കോളനികളിലേയും ഗതാഗത സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ശ്രമിക്കുന്നതാണ്. നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ റോഡുകളുടേയും പൊതു കെട്ടിടങ്ങളുടേയും ഫണ്ടുകൾ നൽകി സഹകരിച്ചുവരുന്ന ബഹു. എം.പി- മാറായ പ്രൊഫ. പി.ജെ. കുര്യൻ, ശ്രീ. കൊടിക്കുന്നിൽ സുരേഷ്, ശ്രീ. വയലാർ രവി എന്നിവരേയും അനുമാദിക്കുന്നതോടൊപ്പം അകാലത്തിൽ നമ്മെ വിട്ടുപിരിഞ്ഞ എം.എൽ.എ ശ്രീ. കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായരെ ഈ അവസരത്തിൽ സ്മരിക്കുന്നു.

6. ഖരമാലിന്യ സംസ്കരണം

നഗരസഭ നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നങ്ങളിലൊന്നാണ് ഖരമാലിന്യ സംസ്കരണം. 2017 - 18 - ൽ മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി എയ്റോബിക് കമ്പോസ്റ്റ് പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 20 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിരുന്നതും ആയതുപ്രകാരം 6 യൂണിറ്റോടുകൂടിയ ഒരു പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. ആയതിന്റെ പ്രവർത്തനം നടന്നുവരുന്നതുമാണ് കൂടാതെ നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ സംസ്കരിക്കുന്നതിനും ശേഖരിക്കുന്നതിനുമായി പ്ലാസ്റ്റിക് ഷ്രെഡിംഗ് യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 13 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതും ആയത് ക്ലീൻ കേരള കമ്പനിയുടെ സഹായത്തോടെ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നതുമാണ്. 2017 - 18ൽ ഗാർഹിക ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിലേക്ക് പ്രോജക്ട് പ്രകാരം 5,50,000/- രൂപ വകയിരുത്തിയിരുന്നതും ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതം കൂടുതലായതിനാൽ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ എണ്ണം വളരെ പരിമിതമാണ്. അപേക്ഷിച്ച എല്ലാവർക്കും ടി പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. 2018 - 19 - ലും ഗാർഹിക ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റ്, എയ്റോബിക് കമ്പോസ്റ്റ് പ്ലാന്റ് തുടങ്ങിയവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും മതിയായ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. കൂടാതെ അടിയന്തിര പ്രാധാന്യം നൽകി ആധുനിക സംവിധാനത്തോടെയുള്ള ഖരമാലിന്യ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കൽ എന്ന ലക്ഷ്യം യഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതാണ്.

7. സാമൂഹിക സുരക്ഷാ പെൻഷൻ / സേവനങ്ങൾ

നഗരസഭയുടെ സേവന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നാണ് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷനുകൾ. അനർഹരെ ഒഴിവാക്കുന്നതിനും മറ്റുമായി സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ ഡി.ബി.റ്റി സമ്പ്രദായം അർഹരായ എല്ലാവർക്കും യഥാസമയം പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിൽ 100% വിജയം വരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. നിലവിലെ ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിലെ പോരായ്മകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർതലത്തിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് പ്രത്യാശിക്കാം

നഗരസഭയിൽ നിലവിൽ പൂർത്തിയായി വരുന്ന അഗതി മന്ദിരം 2018 - 19 വർഷത്തിൽ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് എല്ലാവിധ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതാണ്.

8. ശബരിമല പ്രത്യേക പാക്കേജ്

നഗരസഭയ്ക്ക് 2017 - 18 -ലും ശബരിമല തീർത്ഥാടകർക്ക് മതിയായ സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി 25 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ആയതിന് ബഹു. കേരള സർക്കാരിനെ അഭിനന്ദിക്കുന്നതോടൊപ്പം ലഭ്യമായ മുഴുവൻ തുകയും പ്രത്യേകം ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കി ടി ആവശ്യത്തിന് ഫലപ്രദമായ രീതിയിൽ വിനിയോഗിക്കുന്നതിന് എല്ലാവിധ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

9. നഗരസഭാ കെട്ടിടങ്ങളുടെ വികസനം

നഗരസഭയുടെ തനത് വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളുടെ ഭാഗമായി ശാസ്താംപുരം മാർക്കറ്റിനോട് ചേർന്ന് കാലിസ്ഥലത്ത് കെട്ടിട സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 50 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിരുന്നതും ആയതിൽ നിന്നും 38 ലക്ഷം രൂപയുടെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. 2017 - 18 ൽ ടി തുക കൂടുതൽ ചെലവഴിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. കൂടാതെ ബസ് സ്റ്റാന്റ് കോംപ്ലക്സ്, മാർക്കറ്റ് ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ് എന്നിവയുടെ മെയിന്റനൻസിനായി മതിയായ തുക പദ്ധതിയിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. കൂടാതെ ഫയർ സ്റ്റേഷൻ നി ക്കുന്ന സ്ഥലം പുതിയ ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മാണത്തിനായി ഫയർ സ്റ്റേഷൻ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും ഈ ബഡ്ജറ്റ് വർഷം സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

10. കായികം, വിനോദം

നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ എല്ലാ സർക്കാർ സ്കൂളുകളുടേയും അടിസ്ഥാന സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തി പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം വിജയിപ്പിക്കുന്നതിനും എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും മെച്ചപ്പെട്ട സൗകര്യമുള്ള ടോയ്ലറ്റ് ബ്ലോക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. എസ്.എസ്.എ -യ്ക്ക് നഗരസഭാ വിഹിതമായി 15 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതും ടി തുക മുഴുവനും നഗരസഭാ പ്രദേശത്തുള്ള സ്കൂളുകളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് വിനിയോഗിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. കൂടാതെ സ്കൂളുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണിയും മതിയായ തുക പ്ലാൻഫണ്ടിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. ചെങ്ങന്നൂരിൽ ഗ്രാമീണ സൗന്ദര്യം പ്രകടമായി കാണുന്ന ഇടനാട്ടിൽ ഒരു ചിൽഡ്രൻസ് പാർക്ക് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 20 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ സ്കൂളുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് സ്റ്റുഡന്റ്സ് പോലീസ് കേഡറ്റിന്

തനത് ഫണ്ടിൽ 50,000/- രൂപയും, 10-ാം ക്ലാസ് കുട്ടികൾക്ക് റിഫ്രഷ്മെന്റിനായി 25,000/- രൂപയും തുടർവിദ്യാ കേന്ദ്രത്തിന് സൗകര്യത്തിനായി 1 ലക്ഷം രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. കൂടാതെ യുവജനക്ഷേമത്തിനായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത ക്ലാസുകൾക്ക് സ്പോർട്സ് മീറ്റ് വിതരണം, സ്വയം തൊഴിലിന്റെ ഭാഗമായി വാദ്യോപകരണം എന്നിവ നൽകുന്നതിനും നിയമ സാക്ഷരതയ്ക്കും മതിയായ തുക പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ വകയിരുത്തി പ്രോജക്ട് നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്.

നഗരസഭാ ലൈബ്രറി സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് മതിയായ തുക പദ്ധതിയിൽ വകയിരുത്തുന്നതാണ്. കൂടാതെ സ്കൂൾ ലൈബ്രറിക്ക് പുസ്തകം വാങ്ങൽ എന്ന പദ്ധതിയും 2018 - 19 - ൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്.

11. തെരുവ് വിളക്കുകൾ

നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ 27 വാർഡുകളിലേയും വഴിവിളക്കുകൾ പ്രകാശിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ആയതിന്റെ ഭാഗമായി പൊട്ടിപ്പൊളിഞ്ഞ പഴയ ട്യൂബ് സെറ്റുകൾ മാറ്റി പുതിയ എൽ.ഇ.ഡി. ലൈറ്റുകൾ ഘട്ടം ഘട്ടമായി സ്ഥാപിക്കുന്നതിലേക്ക് ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് മതിയായ തുക വകയിരുത്തി നടപ്പാക്കുന്നതാണ്. കൂടാതെ അശുപത്രി ജംഗ്ഷൻ, സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ, ആൽത്തറ ജംഗ്ഷൻ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഓരോ എൽ.ഇ.ഡി മിനി ഹൈമാസ്റ്റ് ലൈറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതാണ്.

നഗരസഭയിലെ സ്ട്രീറ്റ് ലൈറ്റുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണി സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് എ.എം.സി സംവിധാനം കൂടുതൽ വിപുലീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇതിലേക്ക് സാധനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനായി 5 ലക്ഷം രൂപയും സ്ട്രീറ്റ് ലൈറ്റ് എ.എം.സി-ക്കായി 5 ലക്ഷം രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. കൂടാതെ പ്രധാന റോഡുകളിലെ ലൈറ്റുകൾ പ്രകാശിപ്പിക്കുന്നതിന് പുതിയ എൽ. ഇ. ഡി ലൈറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

പട്ടികജാതി കോളനികളിൽ ഫീസിബിലിറ്റിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എൽ.ഇ.ഡി ലൈറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. കൂടാതെ കറന്റ് ചാർജ്ജ് കുടിശ്ശിക സമയ ബന്ധിതമായി അടച്ചുതീർക്കുന്നതിന് ബഡ്ജറ്റിൽ മതിയായ തുക വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

12. അങ്കണവാടികൾ

നഗരസഭയിലെ 22 അങ്കണവാടികളിൽ സ്വന്തമായി കെട്ടിടമില്ലാത്ത എല്ലാ അങ്കണവാടികൾക്കും കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ഭൂമിയില്ലാത്തവയ്ക്ക്

പൊതുജനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ ഭൂമി കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. നിലവിലുള്ള എല്ലാ അംഗൻവാടികൾക്കും മെയിന്റനൻസ് ഉൾപ്പെടെ അനിവാര്യമായ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും പദ്ധതിയിൽ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്.

13. കുടുംബശ്രീ

നഗരസഭയുടെ അധീനതയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന കുടുംബശ്രീയ്ക്ക് കുടുതൽ പ്രോത്സാഹനം നൽകി പ്രവർത്തനങ്ങൾ കുടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും സ്ത്രീ ശാക്തീകരണത്തിനും, ദാരിദ്ര്യ ലഘൂകരണത്തിനും മുൻതൂക്കം നൽകി തൊഴിൽ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽ കുടുംബശ്രീയ്ക്ക് വകമാറ്റേണ്ട തുക വകമാറ്റിക്കൊണ്ട് ആവശ്യമായ പ്രോജക്ടുകൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതാണ്. കുടുംബശ്രീയുടെ സഹകരണത്തോടെ കൃഷി, മൃഗസംരക്ഷണം, ക്ഷീരവികസനം, ചെറുകിട വ്യവസായം എന്നീ മേഖലകൾക്ക് ഊന്നൽ നൽകി പ്രത്യേക പദ്ധതികൾക്ക് ഊന്നൽ നൽകുന്നതാണ്.

14. പെയിൻ & പാലിയേറ്റീവ് കെയർ, വയോമിത്രം പദ്ധതികൾ

നഗരസഭയിൽ ജില്ലാ മൃഗാശുപത്രിയുടെ സഹകരണത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന പെയിൻ & പാലിയേറ്റീവ് കെയർ പദ്ധതി കുടുതൽ വിപുലമായി ചെയ്യുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇതിലേക്ക് ആംബുലൻസ് വാങ്ങൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പദ്ധതികൾക്ക് രൂപം കൊടുക്കുന്നതാണ്. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷന്റെ സഹകരണത്തോടെ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന വയോമിത്രം പദ്ധതിയിലൂടെ നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ മുതിർന്ന പൗരൻമാർക്ക് മതിയായ പരിചരണം നൽകുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷവും ഈ പദ്ധതിയ്ക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വയോമിത്രത്തിന് ഓഫീസ് സംവിധാനം, അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവ ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആയതിലേക്കും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

15. അയ്യൻകാളി നഗരതൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി

സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സഹായത്തോടെ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതികളിലൊന്നാണ് അയ്യൻകാളി നഗരതൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി. നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ നിരവധി പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളുടെ കുടുംബ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ ഓടകളുടേയും തോടുകളുടേയും ശോച്യാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഇതിലൂടെ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ മേഖലയിൽ ലഭ്യമാകുന്ന മുഴുവൻ തുകയും ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

നഗരസഭയുടെ 2018 - 19 വാർഷിക പദ്ധതിയിൽ നഗരസഭയുടേയും

പ്രദേശവാസികളുടേയും ഉന്നമനത്തിനാവശ്യമായ നിരവധി പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്. 2018 - 19 വാർഷിക പദ്ധതിയിലെ പ്രോജക്ടുകൾ എ ാതന്നെ ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഭാഗമായി വരുന്നതാണ്. വാർഷിക പദ്ധതി രൂപീകരണം ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് 2018 - 19 വാർഷിക പദ്ധതി 2018 മാർച്ച് 31 - ന് മുൻപ് ഡി.പി.സി അംഗീകാരം വാങ്ങുന്നതിനാവശ്യമായ സഹകരണം എല്ലാവരുടേയും ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

2018 - 19 വർഷത്തിൽ മുന്നിരിപ്പ് ഉൾപ്പെടെ 27,49,04,754/- രൂപ വരവും 24,62,03,000/- രൂപ ചെലവും 2,87,01,754/- രൂപ നീക്കിയിരിപ്പും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

2017 - 18 - ലെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റിൽ മുന്നിരിപ്പ് ഉൾപ്പെടെ 19,43,35,346/- രൂപ വരവും 17,33,31,642/- രൂപ ചെലവും 2,10,03,704/- രൂപ നീക്കിയിരിപ്പുമാണുള്ളത്.

2018 - 19 പ്രതീക്ഷിത ബഡ്ജറ്റും 2017 - 18 ലെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റും ഈ നഗരസഭയുടെ വിലയിരുത്തലുകൾക്കും നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കും ആവശ്യമായ ഭേദഗതികളോടു കൂടിയ അംഗീകാരത്തിനുമായി സവിനയം സമർപ്പിക്കുന്നു.

സ്നേഹപൂർവ്വം,

സ്ഥലം: ചെങ്ങന്നൂർ
തീയതി: 19-03-2018

കുഞ്ഞുഞ്ഞമ്മ പറമ്പത്തൂർ
വൈസ് ചെയർപേഴ്സൺ

CHENGANNUR MUNICIPALITY BUDGET FOR THE YEAR 2018-2019

BUDGET STATEMENT

	<u>റവന്യൂ വരവുകൾ</u> PARTICULARS (ഇനവിവരം)		Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016- 2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
A	Opening Balance (net)	WS - 1		10240219	21003704
B	a) Tax revenue - നികുതി വരുമാനം	BS - 1	20782002	31887652	26670000
C	b) Non tax revenue - നികുതിയിതര വരുമാനം		7359059	10886989	11805050
D	Total Own Fund - ആകെ തനത് ഫണ്ട്		28141061	42774641	38475050
E	c) General Purpose Fund ജനറൽ പർപ്പസ് ഫണ്ട്		8942436	9705648	10200000
F	Total ആകെ		37083497	52480289	48675050
G	d) Other Grants (Plan) - മറ്റ് റവന്യൂ ഗ്രാന്റുകൾ പദ്ധതി ചെലവുകൾക്ക്		40256013	76726638	136786000
H	e) Other Grants (Plan) - മറ്റ് റവന്യൂ ഗ്രാന്റുകൾ പദ്ധതിയേതര ചെലവുകൾക്ക്		25401038	22075200	37640000
I	Total Revenue Income -ആകെ റവന്യൂ വരവുകൾ	(F+G+H)	102740548	151282127	223101050

CHENaGANNUR MUNICIPALITY BUDGET FOR THE YEAR 2018-2019
BUDGET STATEMENT

	<u>മൂലധന വരവുകൾ</u> PARTICULARS (ഇനവിവരം)		Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016- 2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
J	Capital Income - Loans - മൂലധന വരവ് - വായ്പാ വാങ്ങൽ	BS- 6			
K	Income Other Than Loans - വായ്പാ ഒഴികെ മൂലധന വരവുകൾ	BS- 7	12333028	32813000	30800000
L	Total Capital Income - ആകെ മൂലധന വരവുകൾ	(J+K)	12333028	32813000	30800000
M	Total Income - ആകെ വരവുകൾ	(I+L)	115073676	184095127	253901050
N	Total Income - ആകെ വരവുകളും പ്രാരംഭ ബാക്കിയും	(M+A)	115073576	194335346	274904754

CHENGANNUR MUNICIPALITY BUDGET FOR THE YEAR 2018-2019 BUDGET STATEMENT

<u>റവന്യൂ ചെലവുകൾ</u> PARTICULARS (ഇനവിവരം)		Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
O Revenue Expenditure Statutory Functions റവന്യൂ ചെലവുകൾ അനിവാര്യ ചുമതലകൾക്ക്	BS-8	43018009	54929542	73583000
P Revenue Expenditure - Plan റവന്യൂ ഗ്രാന്റിൽ നിന്നുള്ള പദ്ധതി ചെലവുകൾ	BS - 9	25395632	67131900	113180000
Q Revenue Expenditure -Non - Plan റവന്യൂ ഗ്രാന്റിൽ നിന്നുള്ള പദ്ധതിയേതര ചെലവുകൾ	BS - 10	25401038	22075200	37640000
R Total Revenue Expenditure - ആകെ റവന്യൂ ചെലവുകൾ	(O+P+Q)	93814679	144136642	224403000

CHENGANNUR MUNICIPALITY BUDGET FOR THE YEAR 2018-2019

BUDGET STATEMENT

	<u>മുലധന ചെലവുകൾ</u> PARTICULARS (ഇനവിവരം)		Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016- 2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
S	Capital Expenditure - മുലധന ചെലവുകൾ വായ്പാ തിരിച്ചടവ് Loan repayments	BS -11		5000000	5000000
T	Capital Expenditure Other Than Loan Repayments മറ്റ് മുലധന ചെലവുകൾ	BS - 12	11018678	24195000	16800000
U	Total Capital Expenditure ആകെ മുലധന ചെലവുകൾ -	(S+T)	11018678	29195000	21800000
V	Total Expenditure -ആകെ ചെലവുകൾ -	(R+U)	104833357	173331642	246203000
W	Closing Balance - D നീക്കി ബാക്കി	(N-V)	10240219	21003704	28701754

CHENGANNUR MUNICIPALITY BUDGET FOR THE YEAR 2018-2019

BS 1 - REVENUE INCOME - TAX - (നികുതി വരവുകൾ)

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (ക്രമം 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
1100101	Property tax (വസ്തു നികുതി)	11533016	20182228	15000000
1100102	Service Cess u/s 26 സേവനങ്ങൾക്കുള്ള സെസ്സ്	241322	2300000	1500000
1100103	Surcharge on Property Tax u/s 31			
1100104	Service Charge on Central Govt. Building u/s 30			
1100105	Fees on building for Special Services u/s 29			
1100201	Water Tax			
1100301	Drainage Tax			
1100401	Sanitation Tax			
1100501	Lighting Tax			
1100801	Tax on Animals			
1100101	Profession Tax - Institutions / Professional/Traders (തൊഴിൽ നികുതി (സ്ഥാപനങ്ങൾ/പ്രൊഫഷണലുകൾ)	2258456	2300000	2500000

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016- 2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
1101002	Profession Tax - Employees (തൊഴിൽ നികുതി - ജീവനക്കാർ)	6445978	7000000	7500000
1101101	Advertisement Tax (പരസ്യ നികുതി)	130054	80424	120000
1101501	Theatre/Sho Tax			
1101601	Enterintment Tax	81750		
1101602	Cess on Entertainment Tax			
1105101	Tall Charge			
1105201	Land Conversion Cess - Under Section 290 (3) / 230 (3)			
1108001	Tax oon Timber			
1108002	Surcharge oon Tax Against Sectioon 230 (2)			
1108099	Ooth er Taxes മറ്റ് നികുതികൾ	91426	25000	50000
110	Total Tax Revenue - ആകെ നികുതി വരവ്	20,782,002	31,887,652	26,670,000

CHENGANNUR MUNICIPALITY BUDGET FOR THE YEAR 2018-2019

BS - 2 - REVENUE INCOME - NON - TAX - (നികുതിയിതര വരവുകൾ)

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
130	Rental Income From Municipal Properties			
1301001	Rent from Markets	650,500	800,000	1,000,000
1301002	Rent From Twon Hall			
1301003	Rent From Stadium	5500	45000	50000
1301004	Rent From Slaughter House			
1301005	Rent from Bus Strand	402,000	567,000	600,000
1301006	Rent From Lorry, Taxi , Auto & Other Vehicle Stands			
1301007	Rent from sand Auction			
1301008	Rent from shopping Complex	2642843	3478164	4500000
1301009	Rent from Ferries			
1301010	Rent from the agricultural Tress	2000	3000	4000
13.01011	Rent from the conference hall	4500	8000	10000
1301099	Rent from the other Civic Amenities	50599	35000	65000
1302001	Rent from the Staff Quarters			
1302002	Rent from office Buildings			
1303001	Rent from theGuest houses			
1304001	Rent from the lease of lands	226882	550000	
1308001	lease Rental			
1308009	Other Rents			
	Total - Rental Income From			
130	Municipal Properties	3984824	5486164	6229000
140	Fees & User Charges			

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
140	Fees and User Charge			
1401001	Private Hospital & Paramedical Institutions Registration Fees	6100	6500	7000
1401002	Tutorial College Registration Fee			1000
1401003	Contactora Registration Fee	9100	12000	15000
1401099	Other Empanelment & Registration Charges	36050	40000	50000
1401101	License Fees For Dangerous & Offensive Trades	1054365	1100000	1200000
1401102	License Fees For Lodge			
1401103	License Fees Under P.P.R Act			
1401104	License Fees Under Cinema Regulation Act	1000		
1401105	License Fees for Domestic Animals		500	1000
1401199	Other Licensing Fees	400	2000	2500
1401201	Fees for Construction Of Buildings	14760	27000	30000
1401202	Fees for Installation of Machinery	900	1000	2500
1401203	Fees for Construction of Factory			
1401299	Other Fess for Grant of Permitt	496454	700000	800000
1401301	Fees for Birth & Death Certificate	20705	22000	25000
1401302	Fees for Delayed Registration - Birth & Death Certificate	452	1000	1500
1401303	Fees for Marriage Certificate	11840	12000	13000
1401304	Fees for Ownership Certificate	351	17000	20000
1401399	Fees for Other Certificate or Extracts	330025	10000	25000
1401401	Development Charges			
140501	Regularization Fees		5000	100000
1402001	Penalties		33000	35000

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
1402002	Penal Interest	286641	1000000	1100000
1402003	Fines	201	190000	200000
1402004	Fines imposed by court(Including P.F.A)			
1402005	Fines imposed by Municipal & other laws			
1402006	Penalty charge for the destruction of roads		3500	4000
1404001	Fees for removal of Encroachment			5000
1404002	Notice fees	51915	200	2000
1404003	Warrant Fees			
1404004	Ownership Change Fees	10470	45000	50000
1404005	License Change Fees			
1404006	Testing Fee			
1404007	Advertisement Fees			
1404008	Delayed Registration Fees	1320	10000	12000
1404009	Search Fees	262234	2500	3000
1404099	Other Fees	500	180000	200000
1405001	Water Charges			
1405002	Water Connection Charges			
1405003	Rent of Meter & Inspection Charges			
1405004	Electricity Charges			
1405005	Electricity Service Connection Charges			
1405006	Electricity Reconnection Charges			
1405007	Cattle Pound Charges			
1405008	City Ferries Charges			
1405009	Public Sanitation Charges			
1405010	Market Fees			
1405011	Bus stand Fees			

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016- 2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
1405012	Slaughter House Fees			
1405013	Lorry , Taxi , Auto & Other Vehicle Stand Fees			1000
1405014	Receipts on Account of cost of services rendered			
1405015	Receipts from Housing Projects			
1405016	Receipts from Libraries	39479	35000	50000
1405017	Receipts from Schools		555177	50000
1405018	Receipts from Hospitals & Dispensaries	27680	45000	50000
1405019	Receipts from Veterinary Poly Clinic			
1405020	Crimitorium Fees			
1402099	Other User Charges	6324	1500	5000
1406001	Entry Fees			
1407001	Road Cutting Charges	257880	525000	550000
1407002	Percentage Charges on Deposit works			
1408001	Other Charges			
140	Total - Fees & User Charges	2927146	4581877	4610500

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
150	Sale & Hire Charges			
1501001	Sale of Agricultural Products			
1501002	Sale of Pisciculture			
1501003	Sale of Usufructs			
1501004	Sale of Milk			
1501005	Sale of Sand			
1501006	Sale of Manure			
1501099	Sale of Other Products	3600	1000	2000
1501101	Sale of Forms	180367	150000	175000
1501201	Sale of Stores			
1501202	Sale of Scrap			15000
1501203	Receipts from auction of obsolete assets		30000	150000
1503001	Miscellaneous Sales	17654	1000	10000
1504001	Road Roller Charges			
1504002	Higher Charges for Vehicle (Others)			
1504101	Rent from Agricultural Machinery			
1504102	Rent on Other Equipments			
150	Total - Sale & Higher Charges	201621	182000	352000
151	Receipts From Transferred Institutions			
170	Income from Investments			
1701001	Interest on Fixed Deposit			
1701002	Interest on Muncipal Fund Investment			
1701099	Other Interest			

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
1702001	Divident		3550	3550
1703001	Income from Projects taken up on commercial basis			
1704001	Profi on Sale Of Investments			
1708001	Appreciation in value of investment			
170	Total - Income from Investments		3550	3550
171	Interest Earned			
1711001	Interest from Bank Accounts	213218	250000	300000
1712001	Interest on Loans and advances to Employees		86065	25000
1713001	Interest on loans to others			
1718001	Interest on Hire Purchase			
1718002	Other Interest			
171	Total Interest Earned	213,218	336,065	325000
180	Oother Income			
1808001	Receipts from rearing of Cattels, etc. Charges imposed oon small Scare irrigation			
1808002	Works			
1808003	Receipts from Projects like BOOT etc.			
1808099	Miscellaneour Receipts	32250	15000	35000
1809001	Contribution from Funds			
1809002	Contributioon from other Funds		282333	250000
180	Total-Other Income - മറ്റ് വരവുകൾ - ആകെ	32250	297333	285000
	Total - Non Tax Revenue - ആകെ നികുതിയിതര വരവുകൾ	7359,059	10886,989	11805050

CHENGANNUR MUNICIPALITY BUDGET FOR THE YEAR 2018-2019

BS-3-GENERAL PURPOSE FUND - ജനറൽ പർപ്പസ് ഫണ്ട്)

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (ക്രമം 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
	General purpose fund - ജനറൽ പർപ്പസ് ഫണ്ട്	8942436	9705648	10200000
	Total - General Purpose Fund- ജനറൽ പർപ്പസ് ഫണ്ട്	8942436	9705648	10200000

CHENGANNUR MUNICIPALITY BUDGET FOR THE YEAR 2018-2019

BS-4 REVENUE INCOME- PLAN GRANTS - പദ്ധതി ചെലവുകൾക്കു വേണ്ടിയുള്ള ഗ്രാന്റ് / ഫണ്ട് / വിഹിതം - റവന്യൂ വരവുകൾ

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (ക്രമം 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
1601001	Development Fund	22271117	40980000	55930000
1601002	Fund for Transferred Institutions അകമ്പട	618647	200000	350000
1601003	Fund for Transferred Functions/ Schemes			
1601004	Maintenance Fund	7995878	20000000	21100000
1601006	Grant under PMAY		4960000	20000000
1601007	Grant under NULM		2674779	20000000
1601008	Grant under UIDSMT			
1601009	Grant Under Swatch Bharath	2540000	500000	6000000
1601010	Un-Tied Fund/Gap Fund		2070687	5000000
1601011	Special Grants - Sabarimala Fund	2500000	2500000	2500000
1601012	Library Grant	25000	28560	50000
1601013	Drought Relief Grant	117025	125000	150000
1601014	Flood Relief Grant	867169		500000
1601015	Grant for Festivals	30000	35000	50000
1601016	Grant for Shelter Homes / Rescue Shelters			
1601017	Grant for Kavu & Kulam	475000		
1601099	Other Revenue Grants - തൊഴിലുറപ്പ്	2636747	2511612	5000000
1602001	Re - Impursement of expenses	95000	60000	75000
1603001	Contribution towards scheme - സാക്ഷരതാ മിഷൻ	84430	81000	81000
1603002	Beneficiary Contribution			
	Total Revenue Grants, Funds, Contributions & Compensations	40,256,013	76,726,638,	136,786,000

CHENGANNUR MUNICIPALITY BUDGET FOR THE YEAR 2018-2019

BS- 5- REVENUE INCOME - NON PLAN GRANTS (പദ്ധതിയിതര ഛെലവുകൾക്കു വേണ്ടിയുള്ള ഗ്രാന്റ് / ഫണ്ട് / വിഹിതം - വരവുകൾ)

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016- 2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
160	Revenue Grants , Funds, Contributions & Compensations			
1601002	Fund for Transferred Institutions			
1601003	Fund for Transferred Functions / Schemes Pension - B Fund	25401038	22075200	37640000
160	Total - Revenue Grants, Funds, Contributions & Compensations	25,401,038	22,075,200	37,640,000

CHENGANNUR MUNICIPALITY BUDGET FOR THE YEAR 2018-2019

BS- 6- REVENUE INCOME - LOANS (വായ്പ ഇനത്തിലുള്ള മുലധന വരവുകൾ സംബന്ധിച്ച ബജറ്റ്)

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
1330	Loans			
3301001	Secured Loans - Loans from Central Government			
3302001	Loans under I.D.S.M.T			
3302002	Loans under EIUS (Slum Improvement)			
3302003	Loans under National Slum Development Project			
3302004	Loan for disposal of solid waste project			
3302005	Loan for slaughter Houses			
3303001	Loans from Government bodies and Associations			
3304001	Loans from International Agencies			
3305001	Loan from Banks			
3305002	Loan from financial Institutions			
3306001	Other Term Loans			

33

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016- 2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
3307001	Debentures			
3308001	Hire Purchase Loan			
3311001	Loans from Central Government			
3312001	Loans from State Government			
3313001	Loans from Government bodies and Associations			
3314001	Loans from International Agencies			
3315001	Loans from Banks & Other Financial Institutions			
3316001	Other Term Loans			
3317001	Bonds & Debentures			
3318001	Other Loans			
330	Total- loans - ആകെ വായ്പകൾ			

CHENGANNUR MUNICIPALITY BUDGET FOR THE YEAR 2018-2019

BS- 7-CAPITAL INCOME- OTHER THAN LOANS (മുലധന ഖലവുകൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ള മറ്റ് വരവുകൾ)

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
3111001	Poverty Alleviation Fund			
3111101	Mayor's / Chairman's Distress Relief Fund Sinking Fund			
3117101	Member of Parliament / Member of Legislative Assembly Fund	914350	2300000	3500000
3117201	Endowments			
3121001	Beneficiary Contribution (Utilised)			
3121002	Capital Contribution Others			
3121101	Capital Reserves			
3122001	Borrowing Redemption Reserve			
3123001	Special Funds (Utilized)			
3201001	Grants, Contribution, for Specific Purposes- Central Government - SSA	400000	850000	1500000
3202001	Development Fund General	11018678	29195000	21800000
3202002	Capital			
3202003	Capital Grant under KSUDP			
3202004	Capital Grant under JNNURM			
3202005	Capital Grant under UIDSM			
3203001	Other Government Agencies			
3204001	Financial Institutions			

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016- 2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
3205001	Welfare Bodies			
3206001	International Organisations			
3208010	Beneficiary Contribution		468000	1500000
3208020	Grant for Projects			
3208099	Other Grants & Contributions for Specific Purpose			2500000
	Total- Revenue Grants , Funds , Contributions &Compensations	12333028	32813000	30800000

CHENGANNUR MUNICIPALITY BUDGET FOR THE YEAR 2018-2019

Bs - 8- Revenue Expenditure - Mandatory Functions (അനിവാര്യ ചുമതലകൾക്കു വേണ്ടിയുള്ള വകയിരുത്തലുകൾ)

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
210	Establishment Expenses			
2101001	Salaries	21967810	24500000	27500000
2101002	Wages	2953757	4000000	4500000
2101003	Bonus	199186	275430	350000
2102001	Travelling Allowances	22310	10000	50000
2102002	Other Allowances	188972	15000	100000
2102003	Monthly Honorarium and Sitting Allowance	2286510	2800000	3500000
2102004	Other Benefits and Allowances	68103	200000	250000
2103001	Contribution to pension Fund - Regular Employees		500000	2000000
2103002	Pension - Contigent	5258071	7500000	9000000
2103003	Contribution to pension Fund - Employees on deputation			
2103304	Contribution to pension Fund - Development Wing			
2103005	Pension - Regular	4103455	5500000	7500000
2104001	Leave Encashment	1323697	2300000	3000000
2104002	Leave Salary Contribution for Secretary			
2104003	Leave Salary Contribution for employees on deputation			
2105001	Remuneration	19200	20000	25000
2105009	Other Establishment Expenses	41122	60000	75000
210	Total - Establishment Expenses - ജീവനക്കാരുത്തിലേക്കുള്ള ചെലവുകൾ - ആകെ	38,432,193	47,680,430	57,850,000

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016- 2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
220	Administrative Expenses - ഭരണ ചെലവുകൾ			
2201001	Rent			
2201002	Rates			
2201003	Taxes			5000
2201101	Office Electricity Expenses	49256	150000	200000
2201102	Water Charges	160082	50000	150000
2201199	Other Office Maintenance Expenses	43463	50000	75000
2201201	Telephone Expenses	33840	55000	65000
2201202	Postage Expenses	9456	16000	20000
2201299	Miscellaneous Communication Expenses		9000	12000
220200	Books & Periodicals	50038	70000	80000
2202101	Printing & Stationary	19750	85000	150000
2203001	Travelling Expenses of Chairman, Vice-Chairperson and Councillors		10000	25000
2204001	Insurance	43620	45000	60000
2205001	Audit Fees			
2205101	Law Charges		150000	200000
2205102	Legal Expenses			
2205199	Miscellaneous Legal expenses			
2205201	Professional & Other Fees	386405	2000	150000
2206001	Newspaper Advertisement Charges	33258	5000	25000
2206101	Membership & Subscriptions	714	1000	2000
2208001	Fuel and Maintenance expense by the Council , Chair person Etc.	79186	15000	100000
2208002	Festival Expenses	21619	50000	75000
2208009	Miscellaneous Administrative Expenses	23461	25000	45000
220	Total - Administrative Expenses - ഭരണ ചെലവുകൾ - ആകെ	954148	806000	1439000
230	Operations & Maintenance - സംരക്ഷണവും നടത്തിപ്പും			
2301001	Electricity Charges	28023	18000	25000

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
2301002	Disel, Petrol & Gas	74793	1500	25000
2302001	Electricity Charge - Street Light	395926	25000	400000
2303001	Consumption of Stores- Medicines			5000
2303002	Consumption of Stores- Bedding & Clothing			
2303099	Consumption of Stores- Other Stores			5000
2304001	Vehicle Hire Charges		50000	250000
2304002	Equipment Hire Charges			
2304099	Other Hire Charges	53000	50000	75000
2305001	Repairs & Maintenance - Road & Pavements	40673	1800000	2500000
2305002	Repairs & Maintenance -Bridges & Culverts			
2305003	Repairs & Maintenance -Water Supply		25000	150000
2305004	Repairs & Maintenance - Drainage		50000	75000
2305005	Repairs & Maintenance - Sewerage			
2305006	Repairs & Maintenance - Street Lights	315648	600000	700000
2305007	Repairs & Maintenance - Dumping Grounds			250000
2305008	Repairs & Maintenance - Treatment Plants			
2305099	Repairs & Maintenance - Other Infrastructure Asserts	15664	160000	250000
2305101	Repairs & Maintenance - Hospitals			
2305102	Repairs & Maintenance - Dispensaries & Clinic			
2305103	Repairs & Maintenance - Schools		400000	500000
2305104	Repairs & Maintenance - Markets			
2305105	Repairs & Maintenance - Parks & Gardens			
2305106	Repairs & Maintenance - Playgrouns			
2305107	Repairs & Maintenance - Recreation Centers			
2305108	Repairs & Maintenance - Swimming Pools			
2305109	Repairs & Maintenance - Zoos			
2305110	Repairs & Maintenance - Parking Stands			

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016- 2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
2305111	Repairs & Maintenance - Public Toilets	50900	20000	60000
2305112	Repairs & Maintenance - Town Hall & Marriage Hall			
2305113	Repairs & Maintenance - Stadiums			75000
2305114	Repairs & Maintenance - Shelter Homes			
2305115	Repairs & Maintenance - Slaughter Houses			
2305116	Repairs & Maintenance - Libraries			
2305117	Repairs & Maintenance - Cattle pounds			
2305118	Repairs & Maintenance - Fire Stations			
2305199	Repairs & Maintenance - Other Civic Amenities			
2305201	Repairs & Maintenance - Buildings	1444	10000	15000
2305301	Repairs & Maintenance - Vehicles	55022	125000	200000
2305901	Repairs & Maintenance - Machinery			
2305909	Other Repairs & Maintenance		50000	85000
2308001	Coolie for Destruction of Rats & Dogs			
2308002	അംഗനവാടി - പുരക പോഷകം	13207	50000	150000
2308003	Expense for Burying Unclaimed Dead Bodies	13350	25000	35000
2308004	Expenses Relating to Collection of Taxes		25000	30000
2308005	ശുചീകരണ സാമഗ്രികൾ	73621	50000	100000
2308006	സാക്ഷരതാ മിഷൻ	107430	81000	81000
2308007	Swatch Bharath	1676796	300000	3000000
2308008	Public Ferry- SCP			
2308009	Public Ferry- TSP			
230	Total- Operations & Maintenance നടത്തിപ്പ്/ മെയിന്റനൻസ്	2,915,497	3,929,000	9,041,000
240	Interest & Finance Charges - പലിശയും അനുബന്ധ			
2401001	Interest on Loans from Central Government			
2402001	Interest on Loans from State Government			
2403001	Interest on Loans from government Bodies & Associations			

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
2404001	Interest on Loans from International Agencies			
2405001	Interest on Loans from Banks			
2406001	Interest on Revenue Deposits			
2406002	Interest on Leases			
2406003	Interest on Hire Charges			
2407001	Bank Charges	1607	2500	3000
2408001	Other Finance Expenses			
240	Total- Interest & Finance Charges പലിശയും അനുബന്ധ ചെലവുകളും	1,607	2,500	3,000
250	Other Expenses മറ്റ് ചെലവുകൾ			
2501001	Election Expenses			250000
2502001	Expenditure on Poverty Eradication Program - അയ്യങ്കാളി തൊഴിലുറപ്പ്	714564	2511612	5000000
250	Other Expenses മറ്റ് ചെലവുകൾ ആകെ	714,564	2,511,612	5,250,000
	TOTAL STATUTORY EXPENDETURE അനിവാര്യ ചെലവുകൾ ആകെ	43,018,009	54,929,542	73,583,000

CHENGANNUR MUNICIPALITY BUDGET FOR THE YEAR 2018-2019

BS- 9- REVENUE EXPENDITURE PLAN (പ്ലാൻ നമ്പർ ചെലവുകൾക്കു വേണ്ടിയുള്ള വകയിരുത്തലുകൾ)

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
250	Decentralised Plan Programme- Productive Sector			
2504001	Development Fund Programmes- Agriculture	741750	800000	1000000
2504002	Development Fund Programmes- Animal Husbandary & Dairy Development			
2504003	Development Fund Programmes - Minor Irrigation			
2504004	Development Fund Programmes - Fisheries			
2504005	Development Fund Programmes - Social Forestry			
2504006	Development Fund Programmes - Small scale Industry - General		205000	400000
2504007	Development Fund Programmes - Housing		2400000	3000000
2504008	Development Fund Programmes - Water Supply			
2504009	Development Fund Programmes - Electricity & Energy			
2504010	Run the Government pre- primary schools, primary schools and High Schools			
2504011	Development Fund Programmes - public works			
2504012	Development Fund Programmes - Public Health & sanitation			
2504013	Development Fund Programmes - Social Welfare			
2504014	Development Fund Programmes - Eradication of Poverty			
2504015	Development Fund Programmes - Development of SC/ ST	1468460	950000	600000
2504016	Development Fund Programmes -Sports & Cultural Affairs			
2504017	Development Fund Programmes - Public Distribution System			
2504018	Development Fund Programmes -Natural Calamity Relief			
2504019	Development Fund Programmes - Cooperaton			
2531001	Agricultutural and Related Sectors - Paddy	54000	255000	500000
2531002	Agricultutural and Related Sectors- Other Crops			
2531003	Agricultutural Development Programmes			
2531004	Agricultutural and Related Sectors- Animal Husbandry			
2531005	Agricultutural and Related Sectors - Dairy development			

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇന്ധിനം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016- 2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
2531006	Agricultural and Related Sectors - Fisheries			
2531007	Agricultural and Related Sectors -Afforestation			
2531008	Agricultural and Related Sectors - Watershed Management			
2531009	Agricultural and Related Sectors - coconut		810000	810000
2531010	Agricultural and Related Sectors - Arecanut			
2531011	Agricultural and Related Sectors -Vegetables	84400	300000	300000
2531012	Agricultural and Related Sectors -Plantian	337500	250000	250000
2531013	Agricultural and Related Sectors - Tuber crops	770000	640000	800000
2531014	Agricultural and Related Sectors -Horticulture			
2531015	Agricultural and Related Sectors - Medical Herbs			
2531016	Agricultural and Related Sectors -Mushrooms			
2531017	Agricultural and Related Sectors -Floriculture			
2531018	Agricultural and Related Sectors -Ginger			
2531019	Agricultural and Related Sectors -Pepper			
2531020	Agricultural and Related Sectors - Vetal			
2531021	Agricultural and Related Sectors - Mulberry			
2531022	Agricultural and Related Sectors - Cashew nuts			
2531023	Agricultural and Related Sectors - Apiculture			
2531024	Agricultural and Related Sectors - Integrator Crop Protection			
2531025	Agricultural and Related Sectors - Infrastructure			
2531026	Agricultural and Related Sectors -Agriculture Related Facilities			
2531027	Agricultural and Related Sectors - Value addition of produce			
2531028	Agricultural and Related Sectors - Marketing			
2531029	Lease Farming By SC /ST			
2531030	Revoving Fund			
2531031	Animal husbandry - Cow			400000
2531032	Animal husbandry - Goat			
2531033	Animal husbandry - Buffalo			

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016- 2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
2531034	Animal husbandry - Calf			
2531035	Animal husbandry - Poultry	7000	270000	270000
2531036	Animal husbandry - Broiler			
2531037	Animal husbandry - Duck			
2531038	Animal husbandry -Pig			
2531039	Animal husbandry - Infrastructure			
2531040	Animal husbandry - Disease Control -ABC Programme	300000	500000	500000
2531041	Animal husbandry - Related facilities	150000	100000	200000
2531042	Animal husbandry - Marketing			
2531043	വെറ്റിനറി ഹോസ്പിറ്റൽ	50000	250000	300000
2531044	Animal husbandry - Rabbit			
2531045	Dairy Development - Fodder Grass			
2531046	Dairy Development - Storage and Marketing			
2531047	Dairy Development - Machinery and Equipment			
2531048	Dairy Development-Infrastructure			
2531049	FreshWater- Pisciculture			
2531050	Brakishwater-Pisciculture			
2531051	Marine- Pisciculture			
2531052	Inland - Pisciculture			
2531053	Prawn Farming -Pisciculture			
2531054	Oyster Farming - Pisciculture			
2531055	Seabass Farming - Pisciculture			
2531056	Crab Farming - Pisciculture			
2531057	Ornamental Fish Farming			
2531058	Mussel Farming			
2531059	Ranching			
2531060	Fish Marketing			
2531061	Fisheries Infrastructure			

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
2531062	Fisheries Related Facilities			
2531063	Integrated Pisciculture			
2531064	Assistance to Fisheries Studies Co- operation			
2532001	Soil Conservation			
2532002	Minor Irrigation			
2532003	Flood control			
2532004	Minor Irrigation - Providing Individual Facilities			
2532005	Minor Irrigation - Lift Irrigation			
2532006	Water Conserveation			
2533001	Small scale Industries & Micro Enterprises			
2533002	Handicrafts Industry			
2533003	Handlooms Industry			
2533004	Coir Industry			
2533005	Khadi & Village Industries			
25333006	Sericulture Industry			
2533007	Electronic & Electrical Industry			
2533008	Other Industries			
2533009	Industrial Training Programs			
2533010	Industries & Co-Operative Sector			
2533011	Total Energy Security Mission Programs			
2533012	Other Programs in Industrial Sectors			
2533013	Financial Assistance to SC / ST for jobs abroad	300000	250000	250000
2533014	Traditional Handicrafts			
2533015	Service Enterprises			
2533016	Market Promotion			
2533017	Financial Assistance to co-operative societies			
253018	Revolving Fund for Kudumbasree Employment programs			500000
2534001	Environment Conservation			

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016- 2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
2534002	Interventions in Environmental Sector			
2535001	Micro Hydel Power Generation			
2535003	Solar Power Generation			
2535004	Wind Power Generation			
2535005	Biogas Plant - General			
250 /253	Total - Decentralised Plan Program - Productive sector	4,263,110	7,980,000	10,080,000
251	Decentralised Plan Program - Service Sector സേവന മേഖല			
2510115	Literacy Equivalence Examination	22000	208000	225000
2511001	Pre- Primary Education			50000
2511002	Primary Education			
251103	High school Education	91955		1000000
2511004	Higher Secondary Education			1000000
2511005	Technical Education			
251109	Reading rooms, Libraries, Infrastructure			
2511010	Arts & Culture			
2511011	Continuing Education			
2511012	Vocational Higher Secondary Education			
2511013	Education- Related Activities	1095000	1400000	1800000
2511014	Financial Assistance for SC/ ST Students for Higher Education Admission			
2511015	Reading Rooms, Libraries - Books		250000	300000
2511016	Reading Rooms, Libraries - Periodicals			
2511017	Grama Sabha / Ward Sabha Center-	27000		600000
2511018	Contribution for Raising KILA to be Deemed Universities			
2511019	Arts, Culture, Sports & Youth Welfare - Promotion	493020		500000
2511020	Arts, Culture, Sports and Youth Welfare - Infrastructure			
2512001	Public Health Center			
2512003	Health Related Program	464742	300000	250000

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
2512008	Drinking Water - Individual	151392	485000	525000
2512009	Sanitation & Waste Management - Individual	661181	525000	800000
2512010	Health Sub centers			
2512011	Community Health Sub centers			
2512012	Taluk Hospitals Allopathy വൈദ്യുതി/വെള്ളക്കരം കുടിശ്ശിക			800000
2512014	Ayurveda Dispensary			
2512015	Ayurveda Hospital	500000	400000	500000
2512016	Taluk Hospital Ayurveda			
2512017	District Hospital Ayurveda			
2512018	Homeo Dispensary	150000	175000	200000
2512019	Homeo Hospital			
2512020	Taluk Hospital Homeo			
2512021	District Hospital Homeo			
2512022	Sidha - Medical Institution -			
2512023	Unani - Medical Institution-			
2512024	Epedemic control			
2512025	Drinking Water - Public വെള്ളക്കരം - കുടിശ്ശിക		3507000	4000000
251026	Sanitation & Waste Management - Public	553685	3450000	4000000
2512027	Crematorium			
2513001	Housing & House Electrification - Individual	4717500		
2513002	Welfare of the Aged വയേമിത്രം		1000000	1000000
2513006	Welfare Programs for Physically / Mentally Challenged -	347600	500000	700000
2513007	Welfare Programs for the Destitute -			
2513012	Contrubution to Social Security Mission	1000000	1000000	1000000
2513014	Life Mission		17200000	20000000
2513015	Housing & House Electrification - Loan Payment			
2514001	Women Welfare		1600000	2500000
2514002	Special Child Welfare Program		200000	300000

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016- 2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
2514101	Anganwadi Nutrition	1400000	1800000	2000000
2514102	Other Nutrition Distribution Program			
2514201	Anganwadi Infrastructure			
25142012	Anganwadi Related Services	934793	500000	500000
2516005	Plan Formulation, Implementation & Monitoring	343171	300000	300000
2516101	Vocational Capacity Building - Vocational Training			
2516102	Vocational Capacity Building - Institutional Development			
2516201	Energy Conservation			
2516202	Energy Conservation -Non- Conventional Energy			
2516301	Electricity Line Extension	500000	700000	1000000
2516302	Electricity Line- Transformer- Voltage Improvement-			
2516401	Tourism Infrastructure			
2516501	Local Government service Delivery Improvement	19005		
2516502	Transferred Institution Delivery Improvement	407071		
2601001	Financial Assistance to Libraries			
2601002	Financial Assistance to Schools			
2601003	Financial Assistance to Arts & Sports Organisations			200000
2601004	Financial Assistance to Medical Institutions			
2602001	`Contribution to Special Funds			
2602002	Contribution to other funds			
251	Total - Decentralised Plan Programmes - Service Sector	13879115	35500000	46050000
252	Decentralised Plan programmes - Infrastructure Sector			
2521001	Street lights- Electricity Charge	2523846	1500000	2000000
2521007	Office Electrification			
2522001	Roads	4705561	15000000	17500000
2522002	Lanes			
2522003	Bridges			

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
2522004	Culverts		1000000	1000000
2522005	Foot Bridges			
2522006	Bus Waiting Shed			400000
2522013	Causeways			
2522014	Bus Stand			
2522015	Water Transport			
2522016	Transport Other Programmes			
2523001	Public Buildings - Local Government Office building			
2523002	Public Buildings - Other Buildings			
2523101	Other Constructions - Bund			
2523102	Other Constructions - Side Walls			
2523103	Other Constructions - Farm Road			
2523104	Other Constructions - Tractor Ramp			
2523201	Purchase Vehicles			
252	Total - Decentralised Plan Programme - Infrastructure	7229407	17500000	20900000
256	Other Revenue Grants and Funds - Revenue Expenses - മറ്റ്			
2561001	Other Revenue Grants & Funds - Revenue Expenses			
	മറ്റ് റവന്യൂ ഗ്രാന്റുകളും ഫണ്ടുകളും			
256	Other Revenue Grants & Funds - Revenue Expenses- Total -			
260	Grants and Contributions & Compensations From Own Fund			
2601001	Grants and Contributions & Compensations From Own Fund - Grants		282333	250000
2601001	Contributions to proverty allevation Fund	24000	800000	900000
2601001	Grants and Contributions & Compensations From Own Fund - PMAY		3500000	17500000
	Grants and Contributions & Compensations From Own Fund - NULM		1569567	17500000
260	Grants and Contributions & Compensations From Own Fund	24000	6151900	36150000
	Total - Revenue Expenditure - PLAN - പ്ലാൻ റവന്യൂ ചെലവുകൾ ആകെ	25,395,632	67,131,900	113,180,000

CHENGANNUR MUNICIPALITY BUDGET FOR THE YEAR 2018-2019

BS- 10- REVENUE EXPENDITURE -B FUND & STATE SPONSORED SCHEME

(നോൺ - പ്ലാൻ റവന്യൂ ചെലവുകൾക്കു വേണ്ടിയുള്ള വകയിരുത്തലുകൾ)

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016- 2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
254	Expenditures of Transferred Institutions (not included under Decentralised Plan Programme)			
2505001	Programs / Expenditures of Transferred Institutions - Agriculture			
2505002	Programs / Expenditures of Transferred Institutions - Animal Husbandry			
2505003	Programs / Expenditures of Transferred Institutions - Fishing			
2505004	Programs / Expenditures of Transferred Institutions - Industry			
2505005	Programs / Expenditures of Transferred Institutions - Social Welfare			
49 2505006	Programs / Expenditures of Transferred Institutions - Health			
2505007	Programmes / Expenditures of Transferred Institutions - Ayurveda			
2505008	Programmes / Expenditures of Transferred Institutions - Homeopathy			
2505009	Programmes / Expenditures of Transferred Institutions - Education			
2505011	Programmes / Expenditures of Transferred Institutions - Social Forestry			
2505012	Programmes / Expenditures of Transferred Institutions - Small Scale Industry			
2505013	Programmes / Expenditures of Transferred Institutions - Minor Irrigation			
2505014	Programmes / Expenditures of Transferred Institutions - Home Construction			
2505015	Programmes / Expenditures of Transferred Institutions - Public Distribution			
2505016	Programmes / Expenditures of Transferred Institutions - Development of Scheduled Caste & Scheduled Tribe			
2505017	Programmes / Expenditures of Transferred Institutions - Public Works Department			
2505099	Programmes / Expenditures of Transferred Institutions - Others / Miscellaneous			

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇന്ധിനം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016- 2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
2506001	Programmes / Expenditures of Functions / Schemes - Employment			
2506002	Programmes / Expenditures of Transferred Functions / Schemes - Pension for Agricultural Workers / Laboure	1852720	1228600	13000000
2506003	Programmes / Expenditures of Transferred Functions / Schemes - Unemployment Wages			
2506004	Programmes / Expenditures of Transferred Functions / Schemes - Unemployment Allowance Scheme	31920	35000	40000
2506005	Programmes / Expenditures of Transferred Functions / Schemes -Widow pension	6173810	5055000	5200000
2506006	Programmes / Expenditures of Transferred Functions / Schemes -Pension for Unmarried women aged above 50	305430	201500	250000
2506007	Programmes / Expenditures of Transferred Functions / Schemes - Pension for			
	Physically Handicapped / Disable	1708010	1325100	1500000
2506008	Programmes / Expenditures of Transferred Functions / Schemes -Destitute Pension			
2506009	Programmes / Expenditures of Transferred Functions / Schemes -Financial Help for Widow's Daughters Marriage	90000	120000	150000
2506011	Programmes / Expenditures of Transferred Functions / Schemes -Old Age Pension	15239148	14110000	17500000
2506012	Programmes / Expenditures of Transferred Functions / Schemes - National Scheme for Helping Mothers			
2506013	Programmes / Expenditures of Transferred Functions / Schemes - Maternity Benefit Scheme			
2506099	Programmes / Expenditures of Transferred Functions / Schemes -Others/ Miscellaneous			
254	Total- Expenditure of Transferred Institutions (not included unde Decentralised Plan Programme)	25,401,038	22,075,200	37,640,000

CHENGANNUR MUNICIPALITY BUDGET FOR THE YEAR 2018-2019

BS-11 CAPITAL EXPENDITURE - LOAN REPAYMENTS - (ഡായ്പ തിരിച്ചടവിനു വേണ്ടിയുള്ള വകയിരുത്തലുകൾ)

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
330	Loans			
3301001	Secured Loans from Central Government			
3302001	Loans Under I . D. S. M. T			
3302002	Loans under EIUS (Slum Improvement)			
3302003	Loans under National Slum Development project			
3302004	Loans for Slaughter Houses			
3303001	Loans from Government bodies and Associations			
3304001	Loans from International Agencies			
3305001	Loan from Banks			
3305002	Loan from Financial Institutions			

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016- 2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
3306001	Other Term Loans			
3307001	Debentures			
3308001	Hire Purchase Loan			
3311001	Loan from Central Government			
3312001	Loans from state Government			
3313001	KURDFC Loan Repayment		5000000	5000000
3314001	Loans from International Agencies			
3315001	Loans from Banks & Other financial Institutions			
3316001	Other Term Loans			
3317001	Bonds & Debentures			
3318001	Other Loans			
	Total - Loans - ആകെ വായ്പ തിരിച്ചടവ്		5000000	5000000

CHENGANNUR MUNICIPALITY BUDGET FOR THE YEAR 2018-2019

BS-12 CAPITAL EXPENDITURE - LOAN REPAYMENTS - (മുലധന ചെലവുകൾക്കു വേണ്ടിയുള്ള വകയിരുത്തലുകൾ)

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
4101011	Land - Municipality - Children's Park			2000000
4101002	Crematorium			500000
4102001	Building - Municipality - Marker Shoping Comple		4000000	
4102002	Building Transferred Insituiton - അംഗനവാടി		1000000	1500000
4103001	Concrete Roads	8246754	12500000	5000000
4103002	Black Topped Roads	1060476	2500000	1500000
4103003	Other Roads			
4103004	Bridges			
4103005	Culverts			
4103101	Sewerage			
4103102	Drainage	687218		
4103201	Dam			
4103202	Tunnel			
4103203	Reservoir			
4103204	Transmission (Trunk) Mai			
4103205	Distribution & Regulation System			
4103301	Lamp Post	300000		
4103302	Transformers			
4103303	Solar Power			1000000
4104001	Computers	294525	195000	400000

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Actual for the year 2016 - 2017 (കണക്ക് 2016-2017)	Budget for the year including all revisions 2017-2018 (പരിഷ്കരിച്ച ബജറ്റ് 2017-2018)	Budget for the year 2017-2018 (ബജറ്റ് 2017-2018)
4104002	Plant & Machinery - Transferred Institutions			
4105001	Vehicles - Municipality		2800000	3000000
4105002	Vehicles - Transferred Institutions Pain & Paliative Vehicle			500000
4106001	Office & Other Equipments - Municipality			
4104002	Office & Other Equipments Transfferd Institutions	199079		
4107001	Furniture,, Fuxues, Fittings & Electrical Appliances - Municipality		200000	50000
4107002	Furniture,, Fuxues, Fittings & Electrical Appliances - Transferred Institutions		500000	400000
4108001	Other Fixed Assets Municipality	230626		
4108002	Oother Fixed Assets - Transferred Institutions		500000	500000
	Total Capital Expenditure - ആകെ മൂലധന ചെലവുകൾ	11018678	24195000	16800000

CHENGANNUR MUNICIPALITY BUDGET FOR THE YEAR 2018-2019

BS- 13- RECEIPT AND REFUND OF DEPOSIT - (ഡെപോസിറ്റ് വരവും മടക്കി നൽകലും)

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Budget for the year 2018-2019 (ബജറ്റ് 2017-2018 വരവ്)	Budget for the year 2018-2019 (ബജറ്റ് 2018-2019) മടക്കി നൽകിയത്
3401001	Earnest Money Deposit	1000000	1000000
3401002	Security Deposit	500000	5000000
3401003	Rention Money	200000	200000
3401099	Other deposits Received from Suppliers / Contractors	100000	100000
3402001	Rnet Deposit	50000	50000
3402002	Auction Deposit	300000	300000
3402003	Water Deposit		
3402004	Electricity Deposit		
3402005	Library Deposit		
3403001	Deposits Received from Staff		
3408001	Deposit rReceived from Others	15000	15000
3408099	Other deposits Received	5000	5000
3501001	Suppliers Control Account		
3501002	Suppliers Advance Control Account		
3501003	Contractors Advance Control Account		
3501099	Other Creditors	25000	25000
3501101	Gross salary Payable		
3501102	Net Salary Payable		
3501103	Unpaid Salaries		
3501104	Provident Fund Payable	2400000	2400000
3501105	Pension and Gratuity Payable	9600000	9600000

Detailed Head Code	PARTICULARS (ഇനവിവരം)	Budget for the year 2018-2019 (ബജറ്റ് 2017-2018 വർഷം)	Budget for the year 2018-2019 (ബജറ്റ് 2018-2019) മുടക്കി നൽകിയത്
3501106	Contribution to Central Pension Payable		
3501107	Contribution to Other Pension fund Payable	1000000	10000000
3501108	Leave salary Payable		
3501109	Leave salary Contribution Payable		
3501199	Other Employee Liabilities Payable		
3501201	Interest Accured & Due- Loans		
3502001	Recoveries Payable - Employees		
3502002	Recoveries Payable - Statutory Deductions		
3502099	Recoveries Payable- Other Recoveries		
3503001	Library Cess Payable	750000	750000
3503002	Poor Home Cess Payable		
3503003	Court attachments		
3503004	VAT Payable		
3503005	Service Tax Payable		
3503006	Luxury Tax Payable		
3503007	Goods And Service tax- CGST	500000	500000
3503008	Goods and Service Tax- SGST	500000	500000
3503099	Other Payable		
110	ആകെ	16945000	16945000

ചെങ്ങന്നൂർ നഗരസഭ

2018 - 2019 ബഡ്ജറ്റ് വർക്കുകൾ - വാർഡുതലം

വാർഡ്-1

1. തോപ്പിൽപടി - കാരിക്കുളം പുഞ്ച റോഡ് റീടാറിംഗ്
2. പാണ്ടനാട് ബൗണ്ടറി - ദേവതറ കോളനി റോഡ് റീടാറിംഗ്.
3. വാർഡുസഭാ കേന്ദ്രത്തിന്റെ മുകളിൽ കയറുന്നതിന് സ്റ്റേയർകേസും അലുമിനിയം റൂഫിംഗും നിർമ്മാണം.
4. ബഥേ.ൽ കളിക്കൽ പടി - വൈക്കത്തേടത്ത് പടിറോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്
5. വാർഡിലെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ നിലവിലുള്ള പഴയ ട്യൂബ് സെറ്റുകൾ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കൽ
6. കണിയാംകുളം നവീകരണം
7. ഓടകളുടെ നവീകരണം
8. കണ്ണങ്ങാട്ട്പടി ഓടയുടെ മുകളിൽ സ്റ്റാബ് സ്ഥാപിക്കൽ

വാർഡ്-2

1. കല്ലൂർ കടവ് - കല്ലൂരാത്തും പള്ളത്ത് റോഡിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യുക.
2. മുണ്ടൻകാവ് - കിഴക്കേതിൽപ്പടി റോഡ് ഉയർത്തി ഓടയിലെ വെള്ളക്കെട്ട് നിവാരണം ചെയ്യുക.
3. വിവിധ റോഡുകളുടെ വശങ്ങൾ കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യുക.
4. ആറാട്ടുകടവ് നവീകരണവും ഓട നിർമ്മിക്കലും
5. മുണ്ടൻകാവ് ജെ.ബി.എസ് - ൽ പുതിയ ക്ലാസ്സ് റൂം, ചുറ്റുമതിൽ കെട്ടി കളിസ്ഥലം എന്നിവ നിർമ്മിക്കുക.
6. മാലിപ്പള്ളം കണിയാംപറമ്പി.ൽ റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്
7. വാർഡ് - 2 ൽ സ്വന്തമായി അംഗനവാടിയും സ്ഥലവും
8. വടശ്ശേരിമേൽ ട്രാക്ടർ റോഡ് സഞ്ചാര യോഗ്യമാക്കുക
9. കിണർ റീചാർജിംഗ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കണം.
10. കുടിവെള്ള പദ്ധതി നടപ്പാക്കണം
11. മുണ്ടൻകാവ് - കോന്നംപറമ്പിൽ പടി ഓട നവീകരണം
12. കോടിയാട്ടുകര റെയിൽവേ കോസിംഗിന് സമീപം ഉണ്ടായിരുന്ന ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റ് റെയി വേ അടിപാതയിലേക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുക.
13. ഇളവൻ പടിപ്പുരയിൽ റോഡിൽ സ്ക്രീറ്റ് മെയിൻ വലിച്ച് ലൈറ്റ് ഇടുക

വാർഡ്-3

1. ചെങ്ങന്നൂർ മഹാദേവർ ക്ഷേത്രക്കുള്ളക്കരയിൽ മിനി ഹൈമാസ്റ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കൽ.
2. കുന്നത്തുമല ക്ഷേത്രത്തിലേക്കുള്ള റോഡിന്റെ നടുവിൽ നിൽക്കുന്ന പോസ്റ്റ് കാര്യാലയത്തിന്റെ

സൈഡിലേക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിച്ച് മണ്ണ് നീക്കി റോഡ് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കിയെടുക്കുക. (ശബരിമല ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് നിർമ്മാണം).

3. കുന്നത്തുമല കരയോഗം റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്.
4. കണിയാരിക്കൽ 30 മീറ്റർ റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്.
5. കുന്നത്തുമല കണിയാരിക്കൽ റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്
6. കുന്നത്തുമല ക്ഷേത്ര പുറകുവശം ബാക്കി ഭാഗം കോൺക്രീറ്റിംഗ്
7. വാലുപറമ്പിൽ റോഡ് ബാക്കി ഭാഗം കോൺക്രീറ്റിംഗ്.

വാർഡ്-4

1. കരിപ്പാലിൽ റോഡ് ടാറിംഗ് സൈഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്.
2. മൂഗാശുപത്രി റോഡ് ടാറിംഗ് സൈഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്
3. മുരിക്കോലിൽ തോട് ബാക്കി കോൺക്രീറ്റിംഗ്.
4. വിവിധ പോസ്റ്റുകളിൽ എൽ.ഇ.ഡി ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കൽ
5. കരയോഗം റോഡ് ടാറിംഗ്, സൈഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്
6. കോടിയാട്ടുകര റോഡ് റീടാറിംഗ്

വാർഡ്-5

1. കിടാപ്പിൽ തോട് തറവട റോഡ് ടാറിംഗ്
2. വാര്യവീട്ടിൽപ്പടി തുമ്പുകൽപ്പടി റോഡ് റീടാറിംഗ്
3. മിത്രപ്പുഴ കുളിക്കടവ് സംരക്ഷണ ഭിത്തി കെട്ടുക
4. പുത്തനൂഴത്തിൽ കോളനി തോട് മുതൽ കീക്കാട്ടിൽ പടി വരെ തോട് സൈഡ് കെട്ടി സംരക്ഷിച്ച് കൃഷിയ്ക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുത്തുക.
5. പൊന്നാരത്തിൽപടി തെങ്ങുംപള്ളിമഠം റോഡ് ബാക്കി ഭാഗം കോൺക്രീറ്റിംഗ്
6. കുറ്റിക്കാട്ടുപടി പരുമുട്ടിൽ കടവ് കിഴക്കുഭാഗം റോഡിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം കോൺക്രീറ്റിംഗ്
7. തായിണ്ടത്തുപടി തുണ്ടിയിൽ പള്ളത്ത് പടി റോഡിൽ ലൈൻ വലിക്കുക.
8. വാർഡിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ സ്ക്രീറ്റ് ലൈറ്റിന്റെ മെയിന്റനൻസ് നടത്തുക
9. പുത്തനൂഴത്തിൽ കോളനി റോഡ് എസ്.സി ഫണ്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കോൺക്രീറ്റിംഗ് ചെയ്യുക.

വാർഡ്-6

1. മിത്രപ്പുഴ പാലം ജംഗ്ഷൻ വയനശാല പടി റോഡിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം മെയിന്റനൻസ്
2. ട്രാൻസ്ഫോർമർ പടി - മുളമ്പള്ളിൽ പടി റോഡിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം പുനരുദ്ധാരണം.
3. കോയിക്കേത്ത് പടിയിൽ നിന്നും തലശ്ശേരിൽ പടി വഴി കടന്നുപോകുന്ന വരട്ടാർ റോഡിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം പുനരുദ്ധാരണം.
4. കുറ്റിയിൽ ഭഗവതി ക്ഷേത്രം ആറാട്ടുകടവ് റോഡിന്റെ പുനരുദ്ധാരണം.

5. നഗരസഭ വക സ്ഥലത്ത് വാർഡുസഭാ കേന്ദ്രവും, അംഗൻവാടിയും നിർമ്മിക്കുക.
6. ഏവൂർപടി പടിശ്ശേരിൽപടി റോഡിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം പുനരുദ്ധാരണം.
7. ഗ്രീൻ ഫീൽഡ് റോഡിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം പുനരുദ്ധാരണം.
8. ആറാം വാർഡിൽ വിവിധ റോഡുകളിൽ സ്ക്രീറ്റ് ലൈറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുക.
9. ചുരക്കാട്ട് പടി മംഗലം ജെ.ബി. സ്കൂൾ റോഡിന്റെ പുനരുദ്ധാരണം
10. തോന്നിൽ കടവ് റോഡിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം പുനരുദ്ധാരണം.
11. വേങ്ങൂർപടി കോവേലി പടി റോഡിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം മെയിന്റനൻസ്
12. തെക്കേ മണ്ണൂർ പടിക്കൽ നിന്നും തെക്കോട്ട് തോന്നിൽപടി വരെയുള്ള റോഡിന്റെ പുനരുദ്ധാരണം
13. പുത്തൻമംത്തിൽ കടവ് റോഡിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം പുനരുദ്ധാരണം.
14. താമരശ്ശേരിൽ പടി ആശാരിപടി മാർത്തോമ്മ ചർച്ച് ലിങ്ക് റോഡിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം പുനരുദ്ധാരണവും സ്ക്രീറ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കലും.
15. കുറ്റിയില് ഭഗവതി ക്ഷേത്രം പടി കുരീക്കാട്ട് കടവ് റോഡിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം പുനരുദ്ധാരണവും പൈപ്പ് ലൈൻ വലിച്ച് പൊതു ടാപ്പ് സ്ഥാപിക്കലും.
16. പ്ലാന്തറ പടിക്കൽ നിന്നും തെക്കോട്ട് പുനരിട്ടമം കുളിക്കടവിലേക്കുള്ള റോഡിന്റെ പുനരുദ്ധാരണവും കുളിക്കടവ് മെയിന്റനൻസും.
17. മേലേക്കുളങ്ങര ക്ഷേത്രം പടി താഴപ്പള്ളിൽ പടി റോഡിന്റെ പുനരുദ്ധാരണവും പൈപ്പ് ലൈൻ വലിക്കലും.
18. മംഗലം കുറ്റിയിൽ ദേവി ക്ഷേത്രത്തിന്റെ പരിസര ഭാഗങ്ങളിലെ കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കൽ
19. ഗ്രീൻ ഫീൽഡ് റോഡിൽ ലൈൻ വലിച്ച് സ്ക്രീറ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക.
20. മംഗലം മാർത്തോമ്മ പാരിഷ് ഹാളിന്റെ സമീപത്തു നിന്നും വടക്കോട്ട് കരമൊടുക്കുശ്ശേരിൽ ഭാഗത്തേക്ക് ലൈൻ വലിച്ച് സ്ക്രീറ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക.
21. വേങ്ങൂർ പടിക്കൽ നിന്നും തെക്കോട്ട് ലൈൻ വലിച്ച് സ്ക്രീറ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക
22. മിത്രപ്പുഴ പാലം ജംഗ്ഷൻ വായനശാല റോഡിൽ മൂലടിയിൽ പടിക്കൽ മാർഗ്ഗതടസ്സമായി നിൽക്കുന്ന ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റ് മാറ്റി റോഡിന്റെ സൈഡിലേക്ക് സ്ഥാപിക്കുക.
23. 6-ാം വാർഡിന്റെ വിവിധ പോസ്റ്റുകളിൽ ട്യൂബ് സെറ്റുകളും അനുബന്ധ സാധനങ്ങളും വാങ്ങുന്നതിന് 50,000/- രൂപ വകകൊള്ളിക്കുക.

എസ്.സി വർക്കുകൾ

1. വെട്ടുകാട്ടിൽ കോളനിയിലെ റോഡിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം കോൺക്രീറ്റിംഗ്
2. വല്യതറ കോളനിയിലേക്കുള്ള റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
3. തേവർകാലിൽ കോളനിയിലേക്കുള്ള റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം

പൈപ്പ് ലൈൻ

1. മേലേക്കുളങ്ങര ഭഗവതി ക്ഷേത്രം പടി - താഴപ്പള്ളിൽ പടി റോഡിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുക.

2. താമരശ്ശേരിൽപടി - ആശാരിപ്പടി ചർച്ച് റോഡ് -ൽ പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കൽ
3. വേലൻ പറമ്പിൽ ഭാഗത്തേക്ക് പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കൽ

വാർഡ്-7

1. വാരോട്ടിൽപടി - വരട്ടാർ റോഡ്
2. കോലത്തുപടി - കൈപ്പാലത്തുകടവ് റോഡ്
3. കോവേലിപ്പടി - വാര്യപ്പടവ്
4. മോനാട്ടുപടി - പി.ഐ.പി കനാൽ റോഡ്
5. പള്ളത്തുപടി - നെച്ചാട്ടുപാറ
6. കോവേലിപ്പടി - വാര്യപ്പടവ് (എസ്.സി)
7. വല്യാറപടി - മൈലാറ്റുതറ (എസ്.സി)
8. മൈലാറ്റുതറ കോളനി ഭിത്തികെട്ട് (എസ്.സി)
9. ഹെൽത്ത് സെന്റർ, വാർഡുസഭാ കേന്ദ്രം കസേര ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഫർണിച്ചറുകൾ, ലൈറ്റ്, ഫാൻ മുതലായവ.
10. ഹെൽത്ത് സെന്റർ മുൻവശം ടൈൽസ് ഇടുക.
11. അംഗൻവാടിക്ക് സ്ഥല പരിമിതിമൂലം, കെട്ടിടത്തോട് ചേർന്ന് ചെറിയ ഒരു മുറി
12. മംഗലം ജെ.ബി.എസ്. മുറ്റം ടൈൽസ് ഇടുക, ജെ.ബി.എസ് ന്റെ ചുറ്റുമതിൽ വേലി കെട്ടി സംരക്ഷിക്കുക.
13. വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ ലൈൻ വലിച്ച് ലൈറ്റ് ഇടുക.
14. വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ വാട്ടർ ടാപ്പ് സ്ഥാപിക്കുക.

വാർഡ്-8

1. ആറുപറയിൽ റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്
2. കൈപ്പാലക്കടവ് - താമരച്ചാൽ റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്
3. കള്ളാലിൽപാറ ബാക്കി ഭാഗം കോൺക്രീറ്റിംഗ്
4. ആക്കനാട്ട് പടി ബാക്കി ഭാഗം കോൺക്രീറ്റിംഗ്
5. കൊണ്ടുരേത്ത് പടി റോഡ് ടാറിംഗ്
6. കള്ളാലിൽ - ശാസ്താംകോയിക്കൽ റോഡ് ടാറിംഗ്
7. ഇടനാട് പാർക്ക് നിർമ്മാണം

വാർഡ്-9

1. എട്ടൊന്നിൽ കടവ് ചേലൂർപടി റോഡ് ചെയ്തതിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം കോൺക്രീറ്റിംഗ്.
2. ചെറുതാനത്ത് പടി മുതൽ കല്ലോടിക്കുഴിയിൽ റോഡ് മെറ്റലിംഗ് & ടാറിംഗ്
3. അരത്തകണ്ഠൻകാവ് പറമ്പിലേത്ത് പടി മെറ്റലിംഗ് & ടാറിംഗ്
4. ചെറുതാനത്ത് കല്ലോടിക്കുഴിയിൽ റോഡ് സ്ക്രീറ്റ് ലൈൻ വലിച്ച് ലൈറ്റ് ഇടുക

5. വേളൂർ വിലങ്ങിൽ റോഡ് സ്ക്രീറ്റ് ലൈൻ വലിച്ച് ലൈറ്റ് ഇടുക.
6. കുന്നക്കാട്ട് പടി, കുറുപ്പിന്റേത്ത് പടി ചർച്ച് റോഡ് ഈ ഭാഗങ്ങളിൽ ഹൈമാസ്റ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക.
7. വഞ്ചിപ്പോട്ടിൽ കടവ് മുതൽ ചേലൂർ കടവ് വരെയുള്ള ഭാഗങ്ങളിൽ കുളിക്കടവുകൾ നിർമ്മിക്കുക.
8. വേലൻ കോളനി ഭാഗത്തേക്കുള്ള പൈപ്പ് ലൈൻ പുനഃസ്ഥാപിക്കുക. (ചപ്പാത്ത് പണി നടന്നപ്പോൾ മുറിച്ചിട്ടതാണ്)
9. നീരോട്ടിക്കൽ പടി തലപ്പാലക്കടവ് ഭാഗത്ത് പൈപ്പ് കണക്ഷൻ സ്ഥാപിക്കുക.
10. കുന്നക്കാട്ട് പടി മുതൽ കല്ലേലിൽ പടിവരെ സംരക്ഷണ ഭിത്തി നിർമ്മിക്കുക.
11. ഭദ്രേശ്വരം ടെമ്പിൾ റോഡ് വടക്കേമുറിയിൽ പടി മുതൽ കല്ലൂർ പടിവരെ സംരക്ഷണ ഭിത്തി നിർമ്മിക്കുക.

വാർഡ്-10

1. പുവേലിപ്പടി പൈനുംമുട്ടിൽ പടി കടവും, റോഡും പുനരുദ്ധാരണം.
2. കോർ-എപ്പിസ്കോപ്പ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം.
3. കുറ്റിപ്പള്ളിയുടെ കുരിശിൻതൊട്ടി മുതൽ പുത്തൻകാവ് പിരളശ്ശേരി റോഡ് വരെയുള്ള ഭാഗങ്ങളിൽ മണ്ണ് ഫിൽ ചെയ്യേണ്ട ഭാഗം മണ്ണ് ഫിൽ ചെയ്യുകയും, ഐറിഷ് ഡ്രെയിൻ ചെയ്യേണ്ട ഭാഗം അത് ചെയ്യുകയും, റീടാർ ചെയ്യേണ്ട ഭാഗം പാച്ച് വർക്ക് ചെയ്ത് റീടാർ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നതിന്.
4. കുറ്റിപ്പള്ളി ചർച്ച് റോഡ് - വാഴയിൽ പടി റോഡ് പൊട്ടിപ്പൊളിഞ്ഞ ഭാഗം റീ-കോൺക്രീറ്റിംഗ്.
5. വാർഡിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ പോസ്റ്റ് ഇട്ട്, ലൈൻ വലിച്ച് ലൈറ്റ് ഫിറ്റ് ചെയ്യുന്നതിന്.
6. ഇടനാട് ലോർഡ് കൃഷ്ണ കൃഷ്ണശ്രീ പടി മുതൽ വഞ്ചിപ്പോട്ടിൽ കടവ് വരെ റീടാറിംഗ്.
7. തലപ്പാല കടവ് റീടാറിംഗ്.
8. പുത്തൻകാവ് നീർവിളാകം റോഡ് - ഫാം റോഡ് കാക്കനാം പള്ളിയിൽപടി കോമ്പൗണ്ട് വാൾ കെട്ടുന്നതിന്.

വാർഡ്-11

1. വാർഡുകളിലെ ലൈറ്റുകൾ പൂർണ്ണമായും എൽ.ഇ.ഡി. ആക്കുക.
2. വിഘ്നേശ്വര ക്ഷേത്ര റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
3. ചണ്ണത്തിൽ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം
4. കോലാമുക്കം കടവ് പുനരുദ്ധാരണം

വാർഡ്-12

1. തലക്കോട്ട് പള്ളത്ത് കോളനി റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്

2. നീത്ത് പള്ളി പുത്തൻകാവ് ചർച്ച് റോഡ് ടാനിംഗ്
3. പുതുക്കേരിൽ റോഡ് ടാനിംഗ്
4. പ്രതീക്ഷാ നഗർ റോഡ് ടാനിംഗ്
5. മതിലകം റോഡ് ടാനിംഗ്
6. പുതുക്കേരിൽ റോഡ് സൈഡ് മതിലുകെട്ട്

വാർഡ്-13

1. അംഗൻവാടിക്ക് സ്ഥലവും കെട്ടിടവും നകുക.
2. ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റ് സ്ഥാപിച്ച് ലൈൻ വലിച്ച് ലൈറ്റ് ഇടുക
3. ആൽത്തറ ജംഗ്ഷനിൽ ഹൈമാസ്റ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക.
4. ഊടാകുളത്തിന് ഭിത്തി കെട്ടി കലുങ്ക് സ്ഥാപിക്കുക.
5. അങ്ങാടിക്കൽ ജംഗ്ഷനിൽ വെയിറ്റിംഗ് ഷെയ്ഡ് സ്ഥാപിക്കുക.
6. ഊടാകുളം, ശാസ്താംപുരം വയലുകളിലെ പായലും ചെളിയും മാറ്റി ചാൽ സംരക്ഷിക്കുക.
7. രാഗമാലിക മുതൽ അകത്തേക്കുള്ള റോഡ് കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യുക. ലയൺസ് ക്ലബിന്റെ പുറകുവശം ബാക്കിഭാഗം റോഡ് കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യുക.

വാർഡ്-14

1. അങ്ങാടിക്കൽ ഭഗവതിപ്പടി റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ് / ടാനിംഗ്
2. മലയിൽ വാട്ടർ ട്രീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റ് റോഡ് ടാനിംഗ്.
3. മലയിൽ സ്കൂൾ റോഡ് ടാനിംഗ്.
4. കുറ്റിയിൽ കോളനി റോഡ് ബൈ പാസ് നവീകരണം.
5. അങ്ങാടിക്കൽ മലയിൽ സ്കൂൾ റോഡ് ടാനിംഗ്.
6. വാർഡിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ സ്ക്രീറ്റ് ലൈൻ വലിക്കുക.
7. ചണ്ണത്തിലുഴത്തിൽ കോളനി നവീകരണം.
8. ചണ്ണത്തിലുഴത്തിൽ കോളനി മിനിമാസ്റ്റ് ലൈറ്റ്.
9. അംഗൻ വാടി, വാർഡുസഭാ കേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കുക.
10. അങ്ങാടിക്കൽ ജംഗ്ഷനിൽ ഒരു മിനി ഹൈമാസ്റ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക.
11. മുണ്ടപ്പള്ളിയിൽ ബൈപ്പാസ് റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്
12. അങ്ങാടിക്കൽ മലയിൽ സ്കൂൾ റോഡ് സൈഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്
13. അങ്ങാടിക്കൽ - ഭഗവതിപ്പടി ഫാം റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്
14. വാർഡിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ പുതിയ ട്യൂബ് സെറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക.
15. അംഗൻവാടി, വാർഡുസഭാ കേന്ദ്രം, പകൽ വീട് എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുക.

വാർഡ്-15

1. അമരിയുഴത്തിൽ കോളനി റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്, പാർശ്വഭിത്തി നിർമ്മാണം.
2. അമരിയുഴത്തിൽ കോളനി - മാതിരം പള്ളി റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്, വശങ്ങളിൽ ഓട നിർമ്മാണം.
3. അമരിയുഴത്തിൽ കോളനിയുടെ മൂന്ന് ഭാഗങ്ങളിൽ മിനി മാസ്റ്റ് ലൈറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുക.
4. കിഴവറമോടി ലക്ഷംവീട് കോളനിയിലെ രണ്ട് പൊതു കിണറുകൾ വൃത്തിയാക്കി നെറ്റ് ഇടുക, പെയിന്റ് ചെയ്യുക, വശങ്ങൾ കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യുക.
5. കിഴവറമോടി ലക്ഷം വീട് കോളനിയിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ വലിച്ച് പൊതുടാപ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുക.
6. കിഴവറമോടി ലക്ഷംവീട് കോളനിയിൽ ഒരു മിനിമാസ്റ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക.
7. ശവക്കോട്ട ഭാഗത്ത് ഒരു മിനി മാസ്റ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക
8. വാർഡിലെ 94-ാം നമ്പർ അംഗൻവാടി കെട്ടിടത്തിന്റെ അറ്റകുറ്റപ്പണി, അംഗനവാടിക്ക് ആവശ്യമായ ഫർണിച്ചർ, വാട്ടർ ടാങ്ക് സ്ഥാപിക്കൽ, വൈദ്യുതീകരണം, വൈദ്യുതി ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങി സ്ഥാപിക്കൽ , സംരക്ഷണ തീർത്ത് നിർമ്മിക്കുക.
9. വാർഡുസഭാ കേന്ദ്രം നവീകരിക്കൽ, അറ്റകുറ്റപ്പണി, വൈദ്യുതീകരിക്കൽ, വൈദ്യുതി ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങി സ്ഥാപിക്കൽ, മൈക്ക് സെറ്റ് വാങ്ങുക.
10. കൊർണലേറ്റോസ് കോളനിയിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ വലിച്ച് പൊതുടാപ്പ് സ്ഥാപിക്കുക.
11. വാർഡിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ പോസ്റ്റുകൾ സ്ഥാപിച്ചും, മാറ്റി സ്ഥാപിച്ചും ലൈനുകൾ വലിച്ച് പുതിയ എൽ.ഇ.ഡി ലൈറ്റുകൾ വാങ്ങി സ്ഥാപിക്കുക.
12. മലയിൽ സ്കൂൾ റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്, റീടാറിംഗ്, വശങ്ങളിൽ കോൺക്രീറ്റിംഗ്.
13. മലയിൽ സ്കൂൾ - സെന്റ് ആൻസ് സ്കൂൾ റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്, റീടാറിംഗ്, വശങ്ങളിൽ കോൺക്രീറ്റിംഗ്.
14. മാതിരംപള്ളി റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്, റീടാറിംഗ്, വശങ്ങളിൽ കോൺക്രീറ്റിംഗ്
15. കൊർണലേറ്റോസ് കോളനി റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്, വശങ്ങളിൽ കോൺക്രീറ്റിംഗ്
16. ചൗക്കയിൽ റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്, വശങ്ങളിൽ കോൺക്രീറ്റിംഗ്
17. ഉഷഗിരി റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്, വശങ്ങളിൽ കോൺക്രീറ്റിംഗ്
18. കമ്പനിപ്പടി റോഡ് ബൈപാസ് റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്, വശങ്ങളിൽ ഓട നിർമ്മാണം
19. കുന്ദംപുറത്ത് റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്, വശങ്ങളിൽ കോൺക്രീറ്റിംഗ്
20. ശവക്കോട്ട റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്, വശങ്ങളിൽ കോൺക്രീറ്റിംഗ്
21. അമരിയുഴത്തിൽ - വള്ളിയുഴത്തിൽ ഭാഗം കോൺക്രീറ്റിംഗ്, വശങ്ങളിൽ കോൺക്രീറ്റിംഗ്
22. കരമണ്ണ് റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്, വശങ്ങളിൽ കോൺക്രീറ്റിംഗ്
23. വാർഡിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ മിനി മാസ്റ്റ് ലൈറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുക.
24. കിഴവറമോടി ലക്ഷം വീട് കോളനിയിൽ മിനി കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ നിർമ്മിക്കുക.
25. മടയ്ക്കൽ കിഴക്കേതിൽ റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്, വശങ്ങളിൽ കോൺക്രീറ്റിംഗ്
26. എഴിയ്ക്കാട്ടുഴത്തിൽ റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്, വശങ്ങളിൽ കോൺക്രീറ്റിംഗ്
27. കാരയ്ക്കാട് പീടികയിൽ റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്, വശങ്ങളിൽ കോൺക്രീറ്റിംഗ്
28. ഇവാഞ്ചലിക്കൽ പള്ളി ബൈപാസ് റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്, വശങ്ങളിൽ കോൺക്രീറ്റിംഗ്
29. ത്ഗവതിപ്പടി റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്, വശങ്ങളിൽ കോൺക്രീറ്റിംഗ്
30. കിഴവറ മോടി ലക്ഷംവീട് കോളനി റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്, വശങ്ങളിൽ കോൺക്രീറ്റിംഗ്

വാർഡ്-16

1. മുരിങ്ങമഠം സുരേഷ് ഭവനം റോഡ് റീടാറിംഗ്
2. തുണ്ടത്തുമല റോഡ് ബാക്കി ഭാഗം റീടാറിംഗ്
3. പാലനിൽക്കുന്നതിൽ ബൈപാസ് റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്
4. റോഡിന്റെ സൈഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്
5. വാർഡിൽ സ്ക്രീറ്റ് ലൈൻ ഇല്ലാത്ത ഭാഗത്ത് ലൈൻ വലിച്ച് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക
6. വാർഡിലെ ട്യൂബ് മാറ്റി എൽ.ഇ.ഡി ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക.
7. അംഗൻവാടിയുടെ മെയിന്റനൻസ് വർക്കുകൾ

വാർഡ്-17

മരാമത്ത് പണികൾ

1. ക്രിസ്ത്യൻ കോളേജ് റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്
2. വേണാടൻ കുഴി തോട് കവറിംഗ് സ്റ്റാബ് ഇടുക
3. തോട്ടംകര റോഡ് റീടാറിംഗ്
4. ചണ്ണത്തിൽ റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്.
5. ലക്ഷം വീട് കോളനിയിൽ ഓടയുടെ കവറിംഗ് സ്റ്റാബ് ഇട്ട് ഉറപ്പിക്കുക.
6. മലങ്കാവ് റോഡ് ടാറിംഗ്

വൈദ്യുതീകരണം

1. കാപ്പിമല റോഡ് പോസ്റ്റ് സ്ഥാപിച്ച് തെരുവ് വിളക്ക് കത്തിക്കുക.

കുടിവെള്ളം

1. ലക്ഷം വീട് കോളനിയിലേക്ക് 150 മീറ്റർ പൈപ്പ് ലൈൻ നീട്ടി ടാപ്പ് സ്ഥാപിച്ച് ന കുുക

വാർഡ്-18

1. കാഞ്ഞിരത്തുംമൂട് - കല്ലംപറമ്പിൽ റോഡ് റീടാറിംഗ്.
2. മാഞ്ചിയം ജംഗ്ഷൻ - അയത്തിയിൽ ഭാഗം റോഡ് റീടാറിംഗ്, ഓട നിർമ്മാണം.
3. തണുക്കോട്ട് പടി - കാവുങ്കര റോഡ് റീടാറിംഗ് - ബാക്കി ഭാഗം പുനർനിർമ്മാണം.
4. കരിങ്ങാട്ടിൽ ഭാഗം ഹാച്ചറി റോഡ് പുനർനിർമ്മാണം.
5. ചെട്ടിയാമോടി - പൂമലച്ചാൽ റോഡിൽ ചിറയിൽ പടി ഭാഗത്ത് പൈപ്പ് ഇട്ട് ടാപ്പ് സ്ഥാപിക്കൽ.
6. ചെട്ടിയാമോടി - പൂമലച്ചാൽ റോഡിൽ മോഹനത്തിൽ പടി ഭാഗത്ത് പൈപ്പ് ഇട്ട് ടാപ്പ് സ്ഥാപിക്കൽ
7. കാഞ്ഞിരത്തുംമൂട് - കല്ലംപറമ്പിൽ ഭാഗത്ത് ടാപ്പ് സ്ഥാപിക്കൽ
8. കരിങ്ങാട്ടിൽ - ഹാച്ചറി റോഡിൽ സ്ക്രീറ്റ് മെയിൻ വലിച്ച് ട്യൂബ് സ്ഥാപിക്കൽ

9. വാർഡിലെ പുറമ്പോക്ക് കണ്ടെത്തി അംഗൻവാടി കെട്ടിടവും വാർഡുസഭാ കേന്ദ്രവും പണിയുക.

വാർഡ്-19

1. ഹാച്ചറി ചണ്ണത്തുംകാല റോഡ് വെള്ളം ഒഴുക്കി പോകുന്ന വിധത്തിൽ കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യുക.
2. കടമണ്ണേത്ത് പടി മുതൽ നൂറ്റവൻപാറ റോഡ് റീടാറിംഗ്.
3. കീരിക്കാട്ട് പടി മുതൽ തോടിയാട്ട് ഭാഗം വരെ (ബാക്കിയുള്ള ഭാഗം) വരെ സൈഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്.
4. കടമണ്ണേത്ത് പടി മുതൽ തോണിപ്പാറ ഭാഗം വരെ കൈവരി സ്ഥാപിക്കുക.
5. വാർഡിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ ലൈൻ വലിച്ചു സ്ട്രീറ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക.
6. വാർഡിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ വലിച്ചു ടാപ്പ് ഇടുക.
7. തോട്ടിയാട്ട് ജംഗ്ഷൻ, കീരിക്കാട്ട് പടി - മിനി ഹൈമാസ്റ്റ് സ്ഥാപിക്കുക.
8. എം.സി. റോഡ് പരമേശ്വരത്ത് പടി റോഡ് 200 മീറ്റർ ഉള്ളതിൽ 113 മീറ്റർ കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്തു. ബാക്കി ഭാഗം 87 മീറ്റർ കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യുക.
9. സ്ട്രീറ്റ് മെയിൻ വലിച്ച ഭാഗം ഹാച്ചറി ജംഗ്ഷൻ മുതൽ എക്കാല ഭാഗം വരെ ട്യൂബ് സെറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക.

വാർഡ്-20

ജനറൽ

1. തുണ്ടത്തുമല മൂലപ്പടവ് റോഡ് സൈഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ് ചെയ്ത് ടാർ ഇടുക
2. മൂലപ്പടവ് മുണ്ടുചിറ റോഡ് സൈഡ് കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്ത് ടാർ ഇടുക.
3. മൂലപ്പടവ് തുണ്ടത്തുമല റോഡിലുള്ള കലുങ്ക് പുനർനിർമ്മിക്കുക.
4. വൈ.എം.സി.എ കൊട്ടാരത്തിൽ പടി റോഡ് സൈഡ് കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്ത് ടാർ ഇടുക.
5. വൈ.എം.സി.എ കൊട്ടാരത്തിൽ പടി റോഡിന്റെ ബൈ റോഡ് കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യുക
6. ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രി ജംഗ്ഷനിൽ ഒരു ഹൈമാസ്റ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക.
7. കോടതിയുടേയും, സിവിൽ സ്റ്റേഷന്റേയും ട്രഷറിയുടേയും തഹസിൽദാർ ഓഫീസിന്റേയും മറ്റ് ഓഫീസുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജംഗ്ഷനിൽ ഒരു മിനി ഹൈമാസ്റ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക.
8. ആശുപത്രി ജംഗ്ഷനിൽ ആധുനിക രീതിയിലുള്ള ഒരു വെയിറ്റിംഗ് ഷെഡ് സ്ഥാപിക്കുക.

എസ്.സി. വിഭാഗം

1. പുലിക്കുന്ന് പ്രദേശത്തെ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാളിൻറെ മുകൾ ഭാഗത്ത് റൂഫിട്ട് സ്ഥലത്ത് നാലുവശവും അരഭിത്തി കെട്ടി നെറ്റിടുക.
2. കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ ഇലക്ട്രിഫിക്കേഷൻ ചെയ്ത വയറിംഗ്, ലൈറ്റ്, ഫാൻ എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുക.
3. കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാളിനോട് ചേർന്ന് ബാത്ത് റൂം, കക്കൂസ് മുതലായവ നിർമ്മിക്കുക.
4. കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാളിൽ ബൈപാസ് ലൈൻ നിർമ്മിച്ചു വെള്ളം കിട്ടുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ചെയ്യുക
5. കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ പെയിന്റ് ചെയ്ത് വൃത്തിയാക്കുക.

6. കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാളിന് ചുറ്റുമതിൽ നിർമ്മിക്കുക.
7. കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാളിന് വേണ്ട കസേര, മേശ എന്നിവ നൽകുക.
8. പുലിക്കുന്ന് പ്രദേശത്ത് ഒരു മിനി ഹൈമാസ്റ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക.
9. പുലിക്കുന്ന് പ്രദേശത്ത് ബൈറോഡുകൾ കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യുക
10. പുലിക്കുന്ന് പ്രദേശത്ത് സംരക്ഷണ ഭിത്തി കെട്ടുക
11. പുലിക്കുന്ന് പ്രദേശത്ത് കുടിവെള്ളം കിട്ടുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക.

വാർഡ്-21

1. ഒലിവെറ്റ് അരമന റോഡ് തിട്ടമേൽ റീടാറിംഗ്.
2. ഒലിവെറ്റ് അരമന റോഡ് സൈഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്
3. വാർത്താ ബോർഡ് റോഡ് തേരകത്ത് പടി റോഡ് റീടാറിംഗ്
4. ചക്രപാണിയുഴത്തിൽ റോഡ് റീടാറിംഗ്
5. കോതാലി പടി പാണ്ടവൻപാറ റോഡ് റീടാറിംഗ്
6. കീരിക്കാട്ട് പടി പുളിമുട്ടിൽ റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്
7. വാർഡിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ സ്ക്രീറ്റ് ലൈറ്റ് മെയിന്റനൻസ്
8. പുതിയ സ്ക്രീറ്റ് ലൈറ്റ് വാർഡുകളിൽ സ്ഥാപിക്കുക.

വാർഡ്-22

1. കല്ലുവരമ്പ് - പാണ്ടവൻപാറ റോഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്.
2. മലക്കടവ് ജംഗ്ഷൻ മുതൽ കാട്ടിൽപടി, വാർഡിന്റെ അതിർത്തി വരെയുള്ള റോഡ് റീടാറിംഗ്.
3. കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാളിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം ടൈൽസ് ഇടുകയും ഡ്രൈനിംഗ് ഹാൾ നിർമ്മാണവും.
4. പാണ്ടവൻപാറ ജംഗ്ഷനിൽ ഹൈമാസ്റ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക.
5. കല്ലുവരമ്പ്- താഴാന്ത റോഡിൽ മലക്കടവ് ഭാഗത്ത് റോഡിന്റെ സൈഡ് മതിൽ കെട്ടുക.
6. താഴാന്ത കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ റോഡിൽ നിന്നും കൈലാന്ത ഭാഗത്തേക്കുള്ള നടവഴി കോൺക്രീറ്റിംഗ്, മണ്ണാന്ത ഭാഗത്തേക്കുള്ള നടവഴി കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യുക.
7. താഴാന്ത - കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ റോഡിൽ നിന്നും പാണ്ടവൻപാറ ക്ഷേത്രത്തിന് പുറകുവശം വരെ കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യുക.
8. പാണ്ടവൻപാറ കോളനിയിലെ പൊതു കിണർ ഇടിഞ്ഞു പോയ ഭാഗം നിർമ്മിച്ചു വൃത്തിയാക്കുക.
9. വാർഡിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ സ്ക്രീറ്റ് മെയിൻ വലിച്ച് ലൈറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുക.
10. കോളനിയുടെ പുറകുവശത്തുള്ള റോഡിന്റെ ബാക്കിഭാഗം വീതികൂട്ടി കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യുക.

വാർഡ്-23

റോഡ് - ജനറൽ

1. പാണ്ഡവൻപാറ എം.സി. റോഡ് - ഈ റോഡിന്റെ എം.സി. റോഡ് മുതൽ (പുപ്പള്ളി ആശുപത്രിയുടെ പിൻവശത്തെ റോഡ് വാർത്താ ബോർഡ് വരെയുള്ള ഭാഗം മെയിന്റനൻസ്, റീടാറിംഗ്).
2. പുപ്പള്ളി കല്ലുവരമ്പ് റോഡ് - ഈ റോഡിലും, സമീപത്തെ പറമ്പിലും മഴക്കാലത്ത് വെള്ളം കെട്ടിനിന്ന് പറമ്പിലെ കൃഷി നശിക്കുന്നു. റോഡ് ടാറിംഗ് ഇളക്കുന്നു. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് റോഡ് മുറിച്ച് പൈപ്പ് ഇടുക.
3. പള്ളിത്താഴയിൽ മലയിൽ റോഡിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം കോൺക്രീറ്റിംഗ്
4. വാർഡിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ മെയിന്റനൻസ്, റീടാറിംഗ്.
5. ബഥേൽ റോഡ് മുറിച്ചുകടന്നുപോകുന്ന വെട്ടുതോടിന് കവറിംഗ് സ്റ്റാബ് ഇടുക.
6. പുപ്പള്ളി കല്ലുവരമ്പ് റോഡ് സൈഡ് കെട്ടി ഓട നിർമ്മാണം.

പൈപ്പ് - ജനറൽ

1. പ്രിയദർശിനി പാറപ്പാട്ടുപടി പാണ്ഡവൻപാറ കോളനി റോഡിന്റെ മെയിന്റനൻസ്, കോൺക്രീറ്റിംഗ്.
2. ഈ റോഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കുഴിയുഴത്തിൽ ഭാഗം, പാറപ്പാട്ടുഭാഗം, സച്ചിൻ ഭവൻ ഭാഗം റോഡുകളുടെ കോൺക്രീറ്റിംഗ്
3. പ്രിയദർശിനി പാറപ്പാട്ടുപടി പാണ്ഡവൻപാറ കോളനി റോഡിന്റെ സംരക്ഷണ ഭിത്തി നിർമ്മാണം.
4. കുഴൽ കിണർ നിർമ്മാണം.

വാർഡ്-24

1. മാർക്കറ്റിന്റെ പുറകുവശത്തുകൂടിയുള്ള ഓടയ്ക്ക് സ്റ്റാബ് ഇടുക. റോഡ് കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യുക.
2. പ്രീമിയർ സ്റ്റുഡിയോയുടെ സൈഡിൽ കൂടി സ്ക്രീറ്റ് ടാപ്പിനുവേണ്ടി ലൈൻ ഇടുക. റോഡ് കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യുക
3. മഹാത്മ ഗാന്ധി റോഡ് റീടാർ ചെയ്യുക
4. വെട്ടുതോടി ബാക്കി ഭാഗം കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്യുക
5. അംഗൻവാടി കെട്ടിടത്തിന്റെ ബാക്കി വർക്കുകൾ
6. വാർഡുസഭാ കേന്ദ്രം നിർമ്മിക്കുക.

വാർഡ്-25

1. തിട്ടമേൽ ക്ഷേത്ര കുള്ളം ആഴം കൂട്ടി സംരക്ഷണ ഭിത്തി നിർമ്മിച്ച് കൈവരി സ്ഥാപിക്കുക.
2. തയ്യിൽപടി റോഡിന്റെ സംരക്ഷണ ഭിത്തി നിർമ്മിച്ചതിന്റെ ബാക്കി പടിഞ്ഞാറുഭാഗം സംരക്ഷണ ഭിത്തി നിർമ്മിക്കുക.
3. പഴയ എഫ്.റ്റി.എൽ മാറ്റി പകരം എൽ.ഇ.ഡി ലൈറ്റുകൾ വാർഡ് മുഴുവനും സ്ഥാപിക്കുക.
4. രണ്ട് മിനി ഹൈമാസ്റ്റ് ലൈറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുക -1) ബഥേൽ ജംഗ്ഷൻ 2) ഷൈനി ഏബ്രഹാം റോഡിൽ എം.സി. റോഡ് ജംഗ്ഷൻ

വാർഡ്-26

1. പട്ടന്താനത്തുപടി പടിപ്പുരയ്ക്കൽ പടിറോഡ് റീടാറിംഗും സൈഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗും
2. അകമുറ്റത്തുപടി പഴവന ഹണിബൽ റോഡ് റീടാറിംഗ്
3. പള്ളിപടി മുതൽ പുത്തൻതോട് പാലം വരെ റീടാറിംഗ്
4. പറമ്പത്തൂർ പടി പള്ളത്തുപടി റോഡ് റീടാറിംഗ്
5. മുണ്ടൻകാവ് ജെ.ബി.എസ് പടി മുതൽ ഒറ്റത്തെങ്ങിൽപടി വരെ സൈഡ് കോൺക്രീറ്റിംഗ്
6. ഒറ്റത്തെങ്ങിൽ പടി മുതൽ പുലിപ്ര പടി വരെ ഓടയ്ക്ക് കവറിംഗ് സ്റ്റാബ് ഇടുക
7. ഇല്ലിമല തോട് നവീകരിച്ച് സൈഡ് ഭിത്തി കെട്ടുക
8. വാർഡിൽ മൂന്നിടത്ത് ക്യാമറ വയ്ക്കുക.
9. പല പോസ്റ്റുകളിലും സ്ക്രീറ്റ് ലൈൻ വലിച്ച് ട്യൂബ് സെറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക.

വാർഡ്-27

1. കളീയ്ക്കൽ പാലം - തെങ്ങുംതറ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം.
 2. കളീയ്ക്കൽ പടിക്കൽ കനാലിന് റമ്പ് നിർമ്മിച്ച് റോഡ് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കുക.
 3. ഇഞ്ചക്കലോടിൽ പടി - ചക്കാലയിൽ കുന്നിൽപടി റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം.
 4. ടി റോഡിൽ സ്ക്രീറ്റ് ലൈൻ വലിച്ച് സ്ക്രീറ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക.
 5. കുളത്തിപ്പള്ളിക്ക് സമീപമുള്ള കുളത്തിൽ വെള്ളം ഉയരുമ്പോൾ കനാൽ വഴി വെള്ളം ഒഴുകുന്നതിന് പൈപ്പ് സ്ഥാപിക്കുക.
 6. വാലുപറമ്പിൽ പടി - തൈവടയിൽപടി റോഡിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം മെറ്റലിംഗ് & ടാറിംഗ്.
 7. 27-ാം വാർഡിൽ കൂടി കടന്നുപോകുന്ന ഇല്ലിമല - മുഴിക്കൽ തോടിന്റെ സംരക്ഷണ ഭിത്തി കെട്ടി മാലിന്യം നീക്കം ചെയ്യുക.
 8. 27-ാം വാർഡിലെ വിവിധ റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണം
 9. 27-ാം വാർഡിൽ സ്ക്രീറ്റ് ലൈറ്റ് ഇല്ലാത്തതിടത്ത് സ്ക്രീറ്റ് ലൈൻ വലിച്ച് സ്ക്രീറ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുക.
 10. 27-ാം വാർഡിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ ഇല്ലാത്തതിടത്ത് പൈപ്പ് ലൈൻ വലിച്ച് ടാപ്പ് സ്ഥാപിക്കുക.
 11. 27-ാം വാർഡിൽ വിവിധ റോഡുകൾക്ക് ഓട സ്ഥാപിക്കുക.
 12. മാമ്പുഴക്കാട്ടിൽ പടി - തലപ്പനങ്ങാട് സ്കൂൾ റോഡ് റീടാറിംഗ്.
 13. കക്കുന്നിൽ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം & ടാറിംഗ്
-
-